



## Buna întreținere a fondului de locuințe — o îndatorire patriotică

Oamenii muncii din țara noastră muncesc cu elan creator pentru împlinirea mărețelor sarcini, ale cincinalului în 4 ani. Sub conducerea partidului și înaltă uzine și fabrici, deschid drum nou Dunării spre Mare, străpung forța apelor care vor pune în funcțiune uriașe hidrocentrale, mecanizează agricultura și introduc lumina electrică în beznă satelor.

Ca o expresie vie a faptului că scopul producției socialiste nu e profitul, ci omul cu nevoile sale, se ridică treptat, pe măsura dezvoltării economice a țării nivelul de trai al celor ce muncesc.

Si în domeniul locuințelor, regimul burghezo-moșieresc ne-a lăsat o grea moștenire. Pe acest tărâm s'a manifestat deosebit de puternic vitregia claselor exploatare față de oamenii muncii. Un contrast revoluționar există între centrul orașelor, în care se îngâmădeau clădirile mazărele, băncilor și palatelor marilor bogătași și periferia unde oamenii muncii își duceau traiul chinat în cocioabe nelucrate, dărăpănate și neigienice.

Regimul de despotism și nepăsare, care luptă pentru bunăstarea și belșugul poporului muncitor, își pune ca una din sarcinile cele mai importante realizarea unor schimbări radicale în ceea ce privește condițiile de locuit ale celor ce muncesc. Oamenii muncii din patria noastră au primit cu mare bucurie Hotărârile partidului și guvernului cu privire la construcția și reconstrucția orașelor, a cărei înlăturare va face să răsară orașe minunate, demne de epoca construcției socialiste.

Realizarea acestor sarcini cere eforturi serioase și sustinute; ea este posibilă numai pe baza și pe măsura înlăturării operelor de industrializare socialistă a țării, pe baza avântului economiei naționale. Crearea condițiilor corespunzătoare de locuit oamenilor muncii capătă astăzi o însemnătate și o amploare ca atât mai mare cu cât, în anii din urmă, populația orașelor, și în special a orașelor industriale, a crescut și crește necontenit. Partidul și guvernul nostru desfășoară o activitate intensă în vederea construirii de noi locuințe.

La Restița, în lunca Pomostului s'a construit de curând un cartier muncitoresc locuit de peste o mie familii. În Orașul Stalin, la Hunedoara, la Medgidia, etc. s'au construit cartiere întregi de locuințe noi muncitorești, înzestrate cu tot confortul. În cursul primului nostru plan cincinal se vor construi peste 2.800.000 m.p. de locuințe dintre care au și fost date până acum în folosință 1.135.979 m.p.

În urma naționalizării imobilelor, un număr însemnat de locuințe din centrul orașelor au devenit bunuri ale poporului. Numeroși stahanoviști și frunțași în producție locuiesc azi în case confortabile, spațioase.

Ce izbitor contrast între eforturile partidului și guvernului nostru în vederea asigurării unor bune condiții de locuit populației muncitoare — și înrătățirea necontenită a situației oamenilor muncii din țările capitaliste! În Statele Unite ale Americii, 15 milioane de familii sunt complet lipsite de locuințe. În Spania, în etc. precum și în Madrid, în diferite locuințe de locuințe locuiesc în 11.000 de pesteri, iar unele familii de muncitori și-au găsit adăpost în cavouri cimitirilor.

Luptând pentru îmbunătățirea condițiilor de locuit ale oamenilor muncii din patria noastră ar fi greșit dacă ne-am bizui numai pe construirea de noi locuințe și n'am acorda cea mai mare însemnătate și griji bune întreținerii a locuințelor existente, astfel încât ele să poată fi bine folosite un timp cât mai îndelungat.

Oamenii muncii locatari ai imobilelor naționalizate sau construite de stat în cursul ultimilor ani au datorat să considere buna întreținere a locuințelor — bun al poporului muncitor — ca o însemnată sarcină patriotică și ca o obligație cetățenească.

Mulți cetățeni se îngrijesc ca adevărați gospodari de apartamentele în care locuiesc, străduindu-se să păstreze în cele mai bune condiții locuința primită în folosință din partea statului. Se pot cita sute și mii de exemple de felul aceluia al muncitorului Gheorghe Păescu din Ploiești, care s'a îngrijit de confecționarea și montarea unor burlane, ferind de igrăsie casa pe care o ocupă; sau exemple de felul celui din București, unde locatarii imobilului din Bd. Coșbuc Nr. 77-79 și-au împărțit între ei anumite sarcini gospodărești privind micile reparații, întreținerea curățeniei, etc.

Sunt însă numeroși cetățeni care nu privesc cu ochi de gospodar, cu ochi de stăpân, la starea imobilului sau apartamentului pe care-l locuiesc, închipindu-și că, din moment ce imobilul este proprietatea statului, ei personal nu au nicio altă răspundere decât aceea de a plăti chiria legală. O asemenea atitudine nu are nimic comun nici cu interesele statului celor ce muncesc, nici cu interesele individuale ale milioanei de oameni ai muncii, stăpâni ai bogățiilor acestei țări. Proprietatea de stat este proprietate socialistă — sacră și inviolabilă — a întregului popor muncitor, iar ocrotirea acestei proprietăți este prima datorie a fiecărui cetățean. Oamenii muncii, care depun eforturi mari pentru realizarea și depășirea planului de stat, nu pot accepta ca unii locatari, din neglijență, din nepăsare sau din comoditate, să aducă pagube evului public, să deterioreze imobilele. Cu atât mai mult oamenii muncii nu pot

accepta ca, sub masca „nepăsării” față de starea imobilului, elemente dușmănoase să lovească în proprietatea socialistă, în bunul poporului muncitor, sub privirile unor comitete executive de sfaturi populare, unde atitudinea de „gură cască” lasă dușmanul să-și facă mendrele.

Trebuie de spus că sunt și instituții și chiar ministere ale căror organe administrative dau dovadă de lipsă de răspundere față de imobilele ce le sunt aparținătoare, neglijează efectuarea reparațiilor curente, lăsând cu nepăsare să se deterioreze locurile care pot fi folosite multă vreme în viitor. La Turnu-Măgurele, comuna locală care folosește imobilul din str. Independenței nr. 117 împinge până acolo disprețul față de bunurile poporului încât depozitează cărbuni în camere de locuit, nu înlocuiește geamurile sparte prin care intră zăpada și ploaia, distrugând dușumelele și pereții. Nu rare sunt cazurile în care unele instituții sau locatari particulari, după ce s'au folosit un timp de un imobil sau apartament pe care le-au adus într-o stare jalnică, pretind nici mai mult nici mai puțin decât să le fie repartizat un alt imobil mai „corespunzător”.

Nicun fel de îngăduință sau „înțelegere” nu trebuie arătată față de asemenea cazuri care lovesc în fondul de locuințe și în prețioasa avuție a poporului muncitor.

Cei care din rea voință sau din neglijență deteriorează imobilele încredințate spre folosință, pricinind pagube statului și tuturor oamenilor muncii, trebuiesc sancționați cu severitate.

Fiecare om al muncii, fiecare conducător de instituție trebuie să aștepte un înalt simț de răspundere, inițiativă și spirit gospodăresc în întreținerea locuințelor și imobilelor pe care le folosește.

Buna întreținere a locuințelor suferă și din cauza burocratismului de care dau dovadă unii dintre funcționarii instituțiilor și întreprinderilor de stat cărora le revine această sarcină. Cum altfel decât crasă nepăsare și dezinteres față de bunurile oșteti și față de nevoile vitale ale oamenilor muncii poate fi calificată atitudinea conducătorii și funcționarii întreprinderilor de Locuințe și Localități din Satu Mare, care din cele 500 cereri de reparații n'au asigurat în cursul anului 1952 decât satisfacerea a 50 de cereri, desi existau numeroase posibilități locale pentru executarea tuturor reparațiilor?

Încercând lucrurile în tot felul de formalități birocratice funcționarii dela secția de gospodărie comunală a raionului I Mai al Capitalei s'au dezinteresat de problema reparațiilor locuințelor degradate, iar cei dela Întreprinderea de Locuințe și Localități raională au purtat pe drumuri, luni de-a rândul, pe cetățenii veniți cu cereri de reparații și nu s'au învrednicit să facă un plan al urgenței diferitelor lucrări. Ca urmare a lipsei de vigilență a comitetelor executive ale unor sfaturi populare, în conducerea unor întreprinderi de Locuințe și Localități s'au strecurat elemente necorespunzătoare și, pe alocuri, chiar dușmani.

O mare răspundere față de aceste lipsuri revine fostei conducători a Ministerului Gospodăriei Comunale și Industriei Locale și sistemului birocratic de muncă al Direcției Spațiului Locativ, care nu îndrăzește să controleze pe teren munca întreprinderilor de Locuințe și Localități, mulțumindu-se a ține cu ele o legătură cancelaristă, prin circuli și rapoarte. E caracteristic faptul că rezolvarea propunerilor Statului popular al Capitalei pentru mai buna organizare a administrării imobilelor naționalizate a fost târăgănată de minister timp de un an și jumătate. În timpul acesta, întreținerea locuințelor naționalizate din Capitală a avut mult de suferit.

Comitetele executive ale sfaturilor populare, care au principala răspundere în buna întreținere a fondului de locuințe, trebuie să privească această problemă cu toată seriozitatea, cu spirit de răspundere, antrenând din plin în munca comisiunilor permanente și deputații sfaturilor populare, combatând fără crutare manifestările birocratice, de nepăsare și de târăgănată a îndeplinirii sarcinilor. Ele trebuie să stabilească pe baza unei cercetări temeinice pe teren care sunt reparațiile de cea mai mare urgență, să îndrume și să controleze întreprinderile de Locuințe și Localități de felul cum își planifică munca pentru executarea acestor reparații, și le aprovizionează, folosind resursele locale, cu materiale de construcție necesare. De mare însemnătate pentru munca sfaturilor populare în această direcție este activitatea responsabililor de străzi, care adeseori nu acordă niciun sprijin cetățenilor ce vor să-și repare locuințele, și pe alocuri și-au început complet activitatea. Responsabilitățile de străzi care nu-și dau la bun sfârșit sarcinile să fie înlouciți.

Organizațiile de partid și sindicale trebuie să acorde o mai mare atenție problemei întreținerii locuințelor, să desfășoare o largă activitate de educare a muncitorilor și funcționarii în spiritul griii pentru buna păstrare a imobilelor. Noile locuințe muncitorești trebuie să constituie un model de bună gospodărie și întreținere a imobilelor.

Cetățeni, îngrijiiți în mod exemplar locuințele, bun al poporului muncitor! Demascați și semnalati furorilor în drept pe acei care deteriorează fondul de locuințe! Vegheați cu spirit de răspundere la păstrarea acestei mari avuții obștești!

## I. V. Stalin a primit pe Ambasadorul Republicii Argentina

MOSCOW 7 (Agerpres). — TASS transmite? La 7 Februarie, Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., I. V. Stalin, a primit pe Ambasadorul Republicii Argentina, L. Bravo. La primire a fost de față A. I. Vișninski, Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

## Să dăm avânt întrecerii socialiste pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani!

### Insemnate economii realizate de ceferiștii din Cluj

CLUJ (dela corespondentul nostru).

Lupta pentru un regim sever de economii se află în centrul preocupărilor mecanicilor și fochiștilor dela depoul de locomotive C.F.R.-Cluj. Datorită aplicării metodei sovietice a Klavdiei Baranovskaia — planul financiar de producție al locomotivelor — în luna Ianuarie s'au realizat la acest depou economii de ulei și combustibil în valoarea de 78.218 lei. Numai într-o singură zi, la 23 Ianuarie, s'au realizat economii de 4647 lei.

Brigada stahanovistă „Tudor Vladimirescu” condusă de mecanicul Marcu Alexandru și Făncă Octavian a obținut economii de combustibil și ulei în valoarea de 5988 lei, iar brigada stahanovistă „I. Mai” condusă de mecanicul stahanovist Vasile Nicolae și Szego Iosif a realizat economii de 5940 lei.

In întâmpinarea glorioasei aniversări a

luptelor dela Grivița, tot mai mulți mecanici și fochiști din cadrul Depoului Cluj aplică metoda planului financiar al locomotivelor. Deosebit de meritul mecanicilor și fochiștilor și-au însușit metoda cinciștistilor.

Metoda Klavdiei Baranovskaia s'a extins și în rândurile colectivului Depoului C.F.R.-Jibou. Mecanicul Belaus Leonte și fochiștilor Magyur Vasile, aplicând metoda planului financiar al locomotivelor, au realizat o economie de 342 lei, iar mecanicul Bohus Vasile împreună cu fochiștilor Ciuhănescu Ioan au obținut o economie de 285 lei.

Aniversarea eroicelor lupte din Februarie 1933 ale ceferiștilor constituie un puternic imbold pentru colectivele depourilor C.F.R. din Cluj și Jibou de a aplica pe scară tot mai largă tezaurele de neprețuit al experienței sovietice.

### Roadele aplicării inițiativei filatoarei Elena Chișu

HOTĂRÎRI SĂ-ȘI ÎNDEPLINEASCĂ CU CINSTĂ

una din cele mai importante sarcini prevăzute de planul de stat pe anul 1953, îmbunătățirea continuă a calității produselor, un mare număr de muncitori și tehnicieni din întreprinderile sectorului industriei ușoare aplică inițiativa filatoarei stahanoviste Elena Chișu.

Testătorii și filatura de humbac „11 Iunie”-Găvana, de pildă, unde inițiativa stahanoviste Elena Chișu este aplicată de 165 muncitori și tehnicieni, și-a îmbunătățit calitatea produselor cu 9,17% la filatură și 3,18% la țesătorie.

La fabrica de postav Buhuși întrecerea socialistă pentru produse de calitate superioară a cuprins peste 300 de muncitori și tehnicieni. Ca urmare, calitatea produ-

selor întreprinderii s'a îmbunătățit în ultima lună cu 4,3%.

Si colectivul de muncitori și tehnicieni al fabricii „Partizanul Roșu” din Orașul Stalin a obținut rezultate însemnate aplicând inițiativa stahanoviste Elena Chișu. Fabrica a reușit să dea luna trecută cu 6% mai multe produse față de cât prevedea planul, iar calitatea a fost îmbunătățită cu 3,3%.

Inițiativa filatoarei stahanoviste Elena Chișu este aplicată de un număr tot mai mare de muncitori și tehnicieni. Lupta pentru o producție de calitate cât mai bună devine tot mai mult un obiectiv de frunte în întrecerea socialistă ce se desfășoară în sectorul industriei ușoare.

### Realizările muncitorilor dela fabrica „8 Mai”

MEDIAȘ (dela corespondentul nostru).

Muncitorii, tehnicienii și inginerii dela fabrica de pielărie și încălțăminte „8 Mai”-Mediaș desfășoară larg întrecerea socialistă, hotărâți să contribuie la realizarea primului nostru cincinal în 4 ani.

În fruntea întrecerii sunt comunistii, care, prin exemplul lor personal, însușesc munca însebului colectiv. Folosind din plin minunatele metode de lucru ale stahanovistilor sovietici, colectivul fabricii „8 Mai”-Mediaș a obținut încă din prima lună a anului succese deosebite în producție.

Fruntași în întrecere sunt secoloarele: încălțăminte, care a obținut o depășire de plan de 3,49%, vegetală, care și-a depășit planul cu 6,67%, curelărie, care a dat cu 12,34% mai multe produse, și talpă sintetică, care și-a depășit planul cu 20,47%.

Printre muncitorii care au contribuit la realizarea acestor succese s'au evidențiat

cel din brigada „Gh. Gheorghiu-Dej” condusă de stăvitorul stahanovist Pepelea Ion. Folosind metodele de lucru ale stahanovistilor sovietici Lidia Korabelnikova și Clutkih, muncitorii din această brigadă au reușit să înregistreze o depășire a programului de lucru de 25% și să facă economii de materiale în valoarea de 9.600 lei. Lucrând după metoda Clutkih și muncitorii din echipa de croi au obținut o simțitoare îmbunătățire a calității.

Succese deosebite a realizat în întrecere stăvitorul secolii de rînit. În fruntea întrecerii s'a situat stahanovista Bening Sara, utemistă, care a depășit norma cu 110%, și tov. Denes Maria care a depășit norma cu 105%. Stahanovistul Corod Emeric și frunțașii în producție Nagy Gavriță dela sectorul vegetală, au reușit, prin folosirea metodelor sovietice Antonia Jandaroș și Clutkih, să realizeze o depășire de normă de 78% și să îmbunătățească simțitor calitatea produselor.

### Muncă însușită la Uzina de Utilaj Miner din Petroșani

PETROȘANI (dela corespondentul nostru).

În expunerea la consfățuirea pe țară a muncitorilor mineri din industria carboniferă, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a arătat pe larg importanța deosebită a mecanizării muncii în sectorul minier.

În această direcție un succes de seamă a obținut colectivul Uzinei de Utilaj Miner din Petroșani prin construirea unui nou prototip de motor pneumatic care va înlocui motoarele cu explozie din subteran, înălțându-se astfel pericolul exploziilor sau incendiilor ce ar putea fi provocate din pricina gazului metan. În prima lună a acestui an au fost fabricate 6 motoare pneumatice dintre care două au și intrat în funcțiune la mina Aninoasa.

În lupta pentru organizarea cât mai

bună a muncii în uzină pentru sporirea necontenită a producției de utilaj minier, s'au evidențiat numeroși stahanoviști și frunțași în producție. Stahanovistul Oravei Victor, care aplică metoda de tăiere rapidă a metalelor, turnătorii frunțași Titia Ion, Hupo Avram, Ștefan Butariu și alții își depășesc simțitor normele, îndeplinindu-și cu cinstă angajamentele luate.

În anul 1953, producția Uzinei de Utilaj Miner va crește de peste 3 ori și jumătate, contribuind la ridicarea gradului de mecanizare a muncii grele în mine.

Pentru a da muncitorilor mineri utilaj tot mai mult și mai bun, colectivul acestei uzine este hotărât să dezvolte succesele obținute până acum, să intensifice lupta pentru îndeplinirea sarcinilor planului nostru cincinal în 4 ani.

## Din țara constructorilor comunismului

### „Fapte diverse”

Adeseori, citind ziarul re-

publican sovietic, mi se în-

ta să mă impresionez de

asupra vreunui stiri publicate

modest. Într'un colț — un fapt

divers, cum se spune. Mă impresionează

îndelung asupra unor asemenea

stiri pentru că în ele sunt cuprinse

adesea realizări mărețe, care înseamnă

un pas în față în U.R.S.S., sau în

fața sa în prezent în serie.

Printre ele se află o mașină

autopropulsată universală de

prășire a cealului, inventată de

agronomul N. Kostava, mașina

autopropulsată de cultivare a

cealului GS-1.5 inventată de

inginerul A. Abjanadz, mașina de

sortat fructele citrice, inventată

de inginerul Rolov, precum și

mașina de culegere mecanică a

cealului, inventată de candidatul

în științe tehnice Ș. Kereselidze —

prima mașină din lume de

acest fel, mașină care înlocuiește

munca a 30 de oameni.

Știrea aceasta simplă, publicată

modest, vorbea cu forță

faptelor grăitoare despre largă

mecanizare și automatizare a

muncii în Uniunea Sovietică,

despre perfecționarea neîntreruptă

a producției socialiste pe

baza tehnicii celei mai înalte

pentru satisfacerea maximă a

necesițiilor mereu crescânde

ale oamenilor sovietici.

Iată o altă știre, de astă dată

din ziarul „Kommunist” care a

(Dela corespondentul „Scînteii” la Moscova).



Până în 1955, aratul, însăși aratul grânelor, culturilor industriale și furajere vor fi mecanizate în proporție de 90-95%, iar recoltarea cerealelor cu combinele în proporție de 80-90%, a sfeclii de zahăr 90-95%, etc. Va spori și mai mult numărul S.M.T.-urilor, care vor fi înzestrate cu noi și numeroase mașini pune în slujba uzurării muncii omului.

În clășcu Mecanizatorii dela S.M.T.-Milerovskaia studiază modul de funcționare al unui nou tip de combină pentru recoltarea porumbului.

pare la Erevan. Știrea vorbește de folosire a energiei hidroenergetice, se construiesc stațiunile Institutelor de hidroenergetică geticii al celor trei republici din Armenia, Gruzia, Azerbaid- sovietice au dese consfățurii și în rezolvarea problemelor conferințe comune în cadrul că-

roră își comunică unii altora rezultatele cercetărilor și își coordonează planurile de cercetări.

În care țară burgheză este posibilă o asemenea colaborare strânsă a savanților pentru rezolvarea problemelor vitale ale economiei țării, în folosul obștesc? Nu niciuna. Ceeace caracterizează știința burgheză sunt tocmai haosul și fărâmițarea, descompunerea și putrefacția. Știința burgheză, pusă în slujba magnaților Wall-Street-ului, lucrează nu pentru construcție, ci pentru distrugere, nu pentru viață, ci împotriva ei.

Am în fața mea o altă știre, aflată în paginile ziarului „Pravda Ucrainii” care apare la Kiev. Știrea are următorul titlu: „25 de mil de biblioteci la sate”. În cuprinsul știrii se desprinde că în Ucraina funcționează în prezent 25 de mil de biblioteci sătești cu circa 45 milioane cărți, că în covârșitoarea majoritate a regiunilor toate satele au bibliotecă proprie. Și aceasta pare o știre obișnuită, o simplă înșirare de cifre seci. Dar în ea este cuprinsă una dintre cele mai mărețe înfăptuirii ale regimului sovietic, care a transformat înolapota Ucraină dinainte de Revoluție într-una dintre cele mai civilizate țări ale lumii, într-o republică sovietică în care poporul trăiește o puternică și clocotitoare viață culturală.

„Fapte diverse”! Da, într-adevăr, în țara constructorilor comunismului invențiile și descoperirile, cercetările și construcțiile în toate domeniile, bucuria și fericirea devin pe zi ce trece un fapt „obștesc”...

V. BARLADEANU

Automatizarea producției

În uzinele și fabricile din Uniunea Sovietică prind tot mai puternic viață prevederile noului plan cincinal cu privire la accelerarea ritmului de dezvoltare a construcțiilor de mașini, la mecanizarea și automatizarea complexă a proceselor de producție în diferitele ramuri ale economiei naționale.

Astfel, colectivul uzinei pentru construcția de mașini de șlefuit din Moscova a fabricat recent un agregat automat de șlefuit — parte integrantă dintr-o linie automată care va produce brăzdară pentru pluguri trase de tractoare. Celelalte agregate ale acestui tip se construiesc la uzina „Ordjnikidze” din Moscova și la uzina pentru construcția de mașini-unelte „Gorki” din Kiev. Noua linie automată va avea o productivitate foarte mare. Aci, începând cu tăiatul laminatelor de oțel și terminând cu împachetarea brăzdarilor de plug, toate operațiunile se execută automat fără intervenția omului. Numai agregatul de șlefuit va înlocui munca a 20-25 de muncitori.

O altă linie automată alcătuită din 40 de mașini-unelte a intrat de curând în funcțiune la uzina Nr. 1 de rulmenți din Moscova. Aci operațiunile manuale au fost complet eliminate, iar datorită automatizării 45 de muncitori au putut fi eliberați și trimiși în alte secolare de muncă.

Un întreg atelier automat pentru producția de bolțuri de pistoane pentru tractoare a fost construit de uzina de mașini-unelte de șlefuit din Moscova și urmează să fie montat la uzina de piese de tractor „Krasnă Dvigateľ” din Novosibirsk.

În serie se construiesc de asemenea freze uriașe cu conducere automată pentru prelucrarea unor piese grele de zece de tone. Tehnica celui de al 5-lea plan cincinal crește și se dezvoltă într-un ritm nemăitâlnit.

150 noi opere muzicale

La 31 Ianuarie, în legătură cu împlinirea a 5 ani dela apariția hotărârii istorice a C. C. al P.C.U.S., cu privire la opera „Marea prietenie” de V. Minadeli în Sala Coloanelor Palatului Sincletilor din Moscova s'a deschis plenară a șasea a Uniunii compozitorilor sovietici, care va dura 12 zile.

În cadrul plenarei are loc auditiia noulor opere muzicale sovietice create în cursul anului 1952. În prima zi a concertului s'a executat cântata „Deasupra patriei noastre strălucite soarele” de D. Sostakovici, simfonia a șaptea de S. Prokofiev, lucrarea muzicală pentru voce și orchestră de A. Arutianian, etc.

Deosebit de vii a audiată opera „In furtună” de T. Hrennikov, scene din opera „Război și pace” în noua redacție a lui S. Prokofiev, fragmente din opera „Stepan Razin” de A. Haslanov. Seri speciale sunt închinată muzicii de cameră, lucrărilor muzicale pentru orchestre de instrumente populare, pentru cor, muzicii pentru copii și tineret, precum și muzicii ușoare. În total vor fi audiate peste 150 lucrări muzicale noi.

Va urma raportul lui G. Hubov, secretar al Uniunii Compozitorilor Sovietici, „Despre sarcinile dezvoltării muzicii sovietice” și discuții. Totodată la Casa Compozitorilor s'a deschis expoziția „Realizările muzicii sovietice în ultimii cinci ani”.

### Noi electro-S.M.T.-uri

Directiunile Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de al 5-lea plan cincinal arată că una din principalele sarcini în domeniul agriculturii este introducerea tractoarelor electrice și a mașinilor agricole care funcționează pe baza forștilor energiei electrice, în special în regiunile marilor hidrocentrale.

De pe acum, în satele colhozice au început să apară linii de transport de energie electrică.

Șase noi electro-S.M.T.-uri iau ființă în regiunea Rostov. Ele vor primi curent electric dela hidrocentrala Tbilisianskă. La organizarea acestora se va folosi experiența bogată acumulată de S.M.T.-urile din

Korsun-Sevchenkovsk, Bojenovsk și Kuzmink, unde, în cursul ultimilor trei ani, muncile câmpului s'au efectuat cu ajutorul tractoarelor electrice.

La Mecetnovsk și Dubentovsk se construiesc primele două din seria celor șase noi electro-S.M.T.-uri. Se întind cablurile 11-metru de înalt voltaj de transmitere a energiei electrice, se construiesc stațiunile transformatoare. Clădirile ce se construiesc sunt mari, luminoase; amplasamentul și utilajul atelelor și remizelor este altul decât la S.M.T.-urile obișnuite.

Celelalte 4 noi electro-S.M.T.-uri se vor construi în raioanele Romanovsk și Martanovsk. Noile stațiuni vor fi înzestrate cu zece de tractoare electrice pe șenile.

Prin crearea electro-S.M.T.-urilor se va electriciza în întregime producția colhozică din raza activității lor: aratul, boronitul, însămantatul, îngrij

# Viteaza armata a Coreei luptatoare

# Să facem insămânțările la timpul potrivit!

— Comunicatul Ministerului Agriculturii —

Erociul popor coreean, înconjurat de dragoste, admirabil și sprâjnul întregii omeniri jubiloare de pace, sărbătorește astăzi cea de a 5-a aniversare a Armatei Populare Coreene în condițiile războiului de apărare a patriei împotriva cetroptorilor imperialiști americani și a mercenarilor lor.

## General maior TITUS LUPESCU

cind mai mult noaptea pentru a fi ferit de aviația inamică, țărâni coreeni au mărit simțitor suprafața culturilor, asigurând hrana luptătorilor de pe front.

Nici cruzimile cele mai bestiale ale yanckelor, nici bombardamentele barbare ale aviației americane care nu mai conștănesc zi și noapte, nici clima și holera semănate din aer de asasinii americani nu sunt în stare să zdruncine moralul de granit al poporului coreean, credința sa nestrămutată în victoria finală.

Viteaza Armata Populară Coreeană se întărește po zi ce trece în focul luptei im-

tele intervenționiste se găsească astăzi aproximativ pe aceeași linie de front de pe care au pornit crâmba lor agresivă. Pe câmpurile de luptă din Coreea, în condițiile luptei dintre armata unui stat mic și un colos, s'a epuizat mîntul asaziei invincibilității a armatei agresoare americane; în fața lumii întregi a fost dezvăluit caracterul aventurist al strategiei și tacticii militarismului american.

Cu toate înfrângerile suferite, imperialiștii americani în goana după profituri maxime, nu vor să pună capăt vărsării de sânge din Coreea, ci, dimpotrivă, fac totul pentru extinderea agresiunii. Ei au împilat tratativele de armistițiu.

Obșnuși să scoată castanele din foc cu mâinile altora, agresorii americani intenționează să inoculeze în trupurile lor înfrânte pe frontul coreean cu bandiți mercenariului lor felit Cian-fai-și, precum și cu cei ai marionetelor Bao Dai, leopădături disprețuite și urâte de popoarele lor.

Visuri bescnetice își fac generalii americani înfrânți în Coreea dacă își închipuie că vor avea mai mult succes cu mercenarii falșilor din Taiwan și Vietnam decât au avut cu propriile lor hoarde. Amintirea înfrângerilor, de dată încă recentă, suferite de gonimănișii și de sprâjnitorii lor americani în China ar trebui să constituie un avertisment pentru amatori de aventuri împotriva R. P. Chineze și a celorlalte popoare ale Asiei, domnie de pace și libertate.

Războiul din Coreea, care a arătat încă înăuntru morală a ostașilor coreeani și a voluntarului chinez, a dezvăluit totodată descompunerea car domniește în tabăra cetroptorilor. Această descompunere, care se adâncește mereu mai mult, se explică prin aceea că războiul de jaf și înrobire pe care-l duc în Coreea nu se bucură de popularitate în rândurile soldaților americani și ale „alților” lor. Ei luptă fără înșuflețire, deoarece se conving că au fost trimiși să moară pentru interesele trușmenilor din Wall-Street. După cum se știe numărul dezertorilor din armata americană a trecut de 47.000 de oameni provocând îngrijorare la Washington.

Urmări de ura nestinsă a popoarelor din Asia și din întreaga lume cetroptorilor americani se găsește tot mai izolat, întreaga palestră internațională încordată. Popoarele întregii lumi au salutată cu multă bucurie și sprâjnă cu toată căldura lupta neobosită a Uniunii Sovietice pentru rezolvarea justă și pe cale pașnică a problemei coreene.

Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii de la Viena a exprimat în hotărârile sale voința popoarelor de a se pune capăt pustiitorului război din Coreea, de a se restabili pacea în Extremul Orient, Republica Populară Chineză, prin glasul tovarășului Ciu En-lai, a afirmat din nou dorința ei de a se ajunge la încetarea focului în Coreea.

Mal actuale ca oricând răsună astăzi cuvintele marelui Stalin: „Dacă Anglia și Statele Unite ale Americii vor respinge definitiv propunerile de pace ale Guvernului Popular al Chinei, războiul din Coreea se poate termina numai prin înfrângerea intervenționistilor”.

Alături de popoarele întregii lumi, poporul român și armata sa populară s'au sincer și adănc bucurat lupta dreaptă a apărătorilor pământului coreean.

Cu prilejul împlinirii a 5 ani dela înființarea Armatei Populare Coreene, poporul român urază din adânc inimii poporului frate coreean și Armatei Populare Coreene, în frunte cu iubitul ei conducător Kim Ir Sen, noi succese în lupta pentru alungarea și nimicirea barbarilor americani și pentru victoria deplină în războiul de apărare a libertății patriei.

Recoltele bogate obținute în anul trecut de numeroase gospodării agricole de stat, gospodării agricole colective, întovărășiri agricole, de numeroși țărâni individuali, ca și de stațiunile experimentale ale Institutului de Cercetări Agronomice dovedesc tot mai mult nevoia de a începe insămânțările cât mai devreme, adică imediat ce zăpada se topește, pământul începe să se zvântă și se poate lucra cu unele.

Ținând seama de aceste rezultate, Ministerul Agriculturii a stabilit harta zonelor naturale de insămânțări, pe care o publicăm alăturat, și epocile de insămânțare cele mai potrivite.

Limitele între regiuni în ceea ce privește zonele naturale de insămânțare nu sunt fixe și nici nu trebuie aplicate mecanic, ele constituind numai baze de orientare.

Comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, prin tehnicienii lor și cu participarea celor dela secțiunile agricole rationally, trebuie să precizeze limitele zonelor naturale în cadrul regiunii, ținând seama de harta publicată de Ministerul Agriculturii.

La comună, președintele și secretarul comitetului executiv al sfatului popular comunal, cu deputații și țărâni muncitori cei mai pricepuți și împreună cu tehnicienii dela raioane vor stabili pe văi, denșuri și coline, limitele zonelor naturale, precum și datele cele mai potrivite pentru începerea și executarea insămânțărilor în cadrul epocilor stabilite de Ministerul Agriculturii.

Hotărârile luate vor fi consemnate într-un proces-verbal semnat de președintele și secretarul comitetului executiv al sfatului popular comunal și de tehnicianul dela raion.

În cadrul zonelor naturale și al epocilor de insămânțare stabilite, culturile vor fi insămânțate pe epoci în următoarea ordine:

**ZONA I-a — In epoca I-a:**

**Urgența I-a — în primele zile când se poate lucra în câmp**

— Grâu de primăvară, secară, ovăz, măzăre, rapiță, lucernă, trifoi, graminee, mac, muștar, cicoare, sparceț, ghidzei, mazărice, în fular, în sămânță, linte, bob, năut, lupin.

— Orz, orzoacă, fl. soarelui, sfeclă de zahăr butași, sfeclă de nutreț butași, ceapă, usturoi, arpagic (aceste culturi pot fi semănate și la începutul urgenței a II-a).

**Urgența II-a — 10 Martie—31 Martie**

— Sfeclă de zahăr, sfeclă de nutreț, sfeclă de zahăr pentru butași, sfeclă de



**nutreț pentru butași, cartofi, albe rădăcinoase furajere, căneapă fular, varză, legume rădăcinoase.**

**In epoca II-a — 1 Aprilie—30 Aprilie**

— Porumb, soia, ricin, fasole, bumbac, sorg, căneapă sămânță, lărbă de Sudan, porumb siloz, porumb furajer, hrișcă, albe plante de nutreț, albe plante de siloz, dovleci, pepeni, pătlăgele roșii, varză, ardei, castraveți.

**In epoca III-a — 1 Mai—10 Mai**

— Orz, dușle, mel, tutun, pătlăgele vițel, ceapă de apă.

**ZONA II-a: aceeași rânduire a culturilor în cadrul fiecărei epoci, ca în zona I-a, ținând seama că epoca I-a, urgența I-a începe în primele zile când se poate lucra în câmp; urgența II-a: 15—31 Martie; epoca II-a: 1—25 Aprilie; epoca III-a: 25 Aprilie—10 Mai.**

**ZONA III-a: idem, cu mențiunea că se pot însămânța cartofii și la începutul epocii II-a și ținând seama că: epoca I-a, urgența I-a începe în primele zile când se poate lucra în câmp; urgența II-a: 15 Martie — 15 Aprilie; epoca II-a: 15 Aprilie—30 Aprilie; epoca III-a: 1 — 10 Mai.**

**ZONA IV-a: aceeași rânduire a culturilor ca în zona I, ținând seama că: epoca**

**I-a, urgența I-a începe în primele zile când se poate lucra în câmp; urgența II: 20 Martie—10 Aprilie; epoca II-a: 10—30 Aprilie; epoca III-a: 1—10 Mai.**

**ZONA V-a: idem, ținând seama că epoca I-a, urgența I-a începe în primele zile când se poate lucra în câmp; urgența II-a: 25 Martie — 15 Aprilie, epoca II-a: 15 Aprilie—5 Mai; epoca III: 6 Mai—20 Mai.**

Ministerul Agriculturii cere organelor agricole dela regiuni și raioane, agențiilor agricole și sefiilor de țară să cerceteze în fiecare zi starea câmpului și să fixeze împreună cu țărâni muncitori în ce țară și în ce zi se pot începe arăturile de primăvară, grăpatul arăturilor de toamnă și semănatul.

Trebuie scourtat cât mai mult timpul semănăturii în fiecare epocă, aceasta contribuind la creșterea producției.

Fiecare zi câștigată în bătălia insămânțării de primăvară înseamnă zeci și sute de vagoane de produse agricole care vor contribui la îmbunătățirea tratului oamenilor muncii și întărirea economică a patriei noastre.

Trebuie depuse toate eforturile pentru ca insămânțările să se execute în limitele de timp fixate de Ministerul Agriculturii, scurtându-se cât mai mult posibil epocile de insămânțare.



KIM IR SEN

Lupta de eliberare a poporului coreean este condusă de eroicul Partid al Muncii, în frunte cu cel mai bun fiu al poporului coreean, comandantul suprem al Armatei Populare Coreene, tovarășul Kim Ir Sen.

Armata Populară Coreeană își trage forța din țărâna regimului democrat-popular al R.P.D. Coreene, al cărui vâlcstar este.

Exemplul Coreei luptătoare, arată convingător că un popor, care a fost eliberat din cătușele imperialismului de către glorioasa Uniune Sovietică, care a cunoscut fericirea muncii libere și entuziasmul construcției unui viitor fericit, știe să-și apere cu strășnicie cuceririle împotriva oricui ar încerca să atenteze la ele.

Ostașii Armatei Populare Coreene și partizanii coreeni se simt puternici, de nelinvin, pentru că simt alături de ei ajutorul frăcesc al marelui popor chinez, solidarietatea lagărului de sute de milioane de luptători pentru pace, în frunte cu Uniunea Sovietică, bastionul păcii și independenței popoarelor.

Pentru asigurarea victoriei asupra năvălitorilor americani, Partidul Muncii mobilizează și organizează toate forțele populare. Cele mai bune cadre ale partidului au fost trimise în armată. Partidul crește comandantii iscușiți, care-și însușesc principii științifice și arta militară stalinistă.

Minutatele pilde de eroism ale întrecuților ostași sovietici în Marele Război de Apărare a Patriei înșuflețesc astăzi pe ostașii coreeni și pe voluntarii chinezi. Asemenea Eroului Uniunii Sovietice, Alexandr Matrosov, ostaș coreean ca Kim-Iren, Kim-Clan Guen, voluntari chinezi ca Liu Tun-men și Liu Tu-man și mulți alții au acoperit cu trupurile lor ambranzurile cazematei inamice pentru a deschide calea unităților proprii care înaintau.

Mal bine de 300 de luptători poartă cu cinste înaltul titlu de Erou al Republicii Populare Democratice Coreene.

Succesele Armatei Populare Coreene se datoresc în mare măsură țărâni de nezdruncinat a spatelui frontului ei.

Dacă aproape jumătate din numărul oamenilor muncii au luat arma în mână, înșelându-se ca voluntari în unitățile Armatei Populare, cei rămași acasă nu și-au precupețit nici ei sacrificiile pentru victorie. Pentru a asigura nevoile frontului ei au reușit să ridice cu 150-200 la sută nivelul producției industriale, înfruntând cu bărbăție crima bombardamente ale piraților aerului americani. Pe ogoare, mun-

potriva agresorilor americani. Ea și-a perfecționat armamentul, a ridicat simțitor pregătirea tehnică a luptătorilor săi, și pe baza științei și artii militare staliniste, și-a însușit cu iscusință metodele luptei de manevră și de poziție. Chiar și dușmanii sunt nevoiți să recunoască însușirile morale excepționale ale ostașilor Armatei Populare.

Agentia americană United Press transmitea zilele trecute de pe frontul coreean: „Ei (ostașii coreeni) luptă cu înversunare... sunt bine hrăniți, bine îmbrăcați. Ei nu se predau și luptă cu cea mai mare îndârjire”.

Ostașii Armatei Populare Coreene și voluntarii chinezi pricinuesc cetroptorilor americani pierderi grele. Pierderile suferite de agresori în anul 1952 se ridică la aproape un sfert de milion de oameni și 5300 avioane. Pierderile suferite de agresori, începând din toamna anului 1950 și până la sfârșitul anului 1952, se ridică la 740.000 militari, dintre care 320.000 americani și 7.300 de avioane.

Eroismul legendar al ostașilor coreeni și al voluntarilor chinezi nu se vedește numai pe câmpul de luptă. În cluda nemulțumirilor torturii la care sunt supuși de către călăii americani în lagărele de pe insulele morții — Kocledo și Pongan — prizonierii coreeni și chinezi nu și-au trădăză patria și poporul, ei înfrunță cu un curaj nemăsurat atacurile cu tancuri și cu gaze ale bestilor americane. Splendidele acte de rezistență ale prizonierilor din lagărele americane s'au înscris ca o pagină glorioasă în istoria luptei de eliberare a poporului coreean.

După aproape trei ani de război, arma-

mentre cinstită este alături de eroicul popor coreean, alături de glorioasa sa armată populară.

În actualele împrejurări problema coreeană este o problemă-cheie a situației internaționale încordate. Popoarele întregii lumi au salutată cu multă bucurie și sprâjnă cu toată căldura lupta neobosită a Uniunii Sovietice pentru rezolvarea justă și pe cale pașnică a problemei coreene.

Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii de la Viena a exprimat în hotărârile sale voința popoarelor de a se pune capăt pustiitorului război din Coreea, de a se restabili pacea în Extremul Orient, Republica Populară Chineză, prin glasul tovarășului Ciu En-lai, a afirmat din nou dorința ei de a se ajunge la încetarea focului în Coreea.

Mal actuale ca oricând răsună astăzi cuvintele marelui Stalin: „Dacă Anglia și Statele Unite ale Americii vor respinge definitiv propunerile de pace ale Guvernului Popular al Chinei, războiul din Coreea se poate termina numai prin înfrângerea intervenționistilor”.

Alături de popoarele întregii lumi, poporul român și armata sa populară s'au sincer și adănc bucurat lupta dreaptă a apărătorilor pământului coreean.

Cu prilejul împlinirii a 5 ani dela înființarea Armatei Populare Coreene, poporul român urază din adânc inimii poporului frate coreean și Armatei Populare Coreene, în frunte cu iubitul ei conducător Kim Ir Sen, noi succese în lupta pentru alungarea și nimicirea barbarilor americani și pentru victoria deplină în războiul de apărare a libertății patriei.

# O cuvântare istorică

## N. LOGHINOV

Acum șapte ani, la 9 Februarie 1946, I. V. Stalin a luat cuvântul la adunarea alegătorilor din circumscripția electorală „Stalin” din Moscova.

În cuvântarea sa, I. V. Stalin a făcut o genială analiză marxistă a cauzelor și caracterului celui de al doilea război mondial, a scos la iveală rezultatele cele mai de seamă ale Războiului pentru Apărarea Patriei dus de Uniunea Sovietică, a arătat rolul Partidului Comunist ca interpret și organizator al tuturor victoriilor poporului sovietic, a dezvăluit izvoarele forței și invincibilității orânduirii sociale și de stat sovietice și a schițat un grandios program al dezvoltării U.R.S.S. pe calea construirii comunismului.

Acest program a fost trasat la numai câteva luni după terminarea războiului. Erau încă proaspete rănille pricinuite de război; multe orașe și sate, distruse de ocupații fasciste, se găseau încă în ruine. În acele zile, presa reacționară din S.U.A. și Anglia era plină de articole care arătau că ar fi inevitabilă o decădere economică de lungă durată a U.R.S.S., că ar fi imposibil ca Uniunea Sovietică să lasă cu forțe proprii din greutățile de după război. Dușmanii poporului sovietic își făceau socotela că vor putea înrobi Uniunea Sovietică. Rezultatele războiului au fost însă cu totul altele decât cele așteptate de imperialiști. În locul mîncării sau slăbirii Uniunii Sovietice a rezultat întărirea U.R.S.S., a crescut prestigiul ei internațional.

În zilele încă grele de după război, genul stalinist, ca un far puternic, a arătat poporului sovietic perspectivele mărețe ale dezvoltării Uniunii Sovietice. Cuvintele însuflețitoare ale marelui conducător au mobilizat poporul sovietic la noi fapte eroice în muncă, în vederea întăririi neincetate a forței U.R.S.S., în vederea consolidării păcii în lumea întreagă.

Sub conducerea partidului lui Lenin-Stalin, poporul sovietic a reperutat o victorie de însemnătate istorico-mondială în

Marele Război pentru Apărarea Patriei. A învins orânduirea socială sovietică, orânduirea cu adevărat populară, născută din popor și care se bucură de sprâjnul puternic al poporului. A învins orânduirea de stat sovietică. Statul Sovietic multinațional a rezistat tuturor încercărilor războiului, dovedindu-și forța lui invincibilă. Prietenia și colaborarea frăcescă între popoarele sovietice s'au dovedit de nezdruncinat.

Victoria în Marele Război pentru Apărarea Patriei, a arătat I. V. Stalin, însemnă că au învins Forțele Armate ale U.R.S.S., că a învins glorioasa Armată Sovietică, armată de prim rang a timpurilor noastre. Ea a înfruntat cu vitejie toate greutățile războiului și a ieșit învingătoare. Armata Sovietică a apărut nu numai liberă și independentă Uniunii Sovietice, ci a salvat și întreaga civilizație mondială de ciuma fascistă. Tocmai Armata Sovietică s'a dovedit a fi armata care a zdrobit definitiv armata fascistă germană, armata care băgase groaza în armatele statelor europene.

Fără îndoială că această victorie nu ar fi putut fi obținută dacă nu ar fi existat succesele mari ale poporului sovietic în ce privește întărirea politică și economică a Statului Sovietic. Puternica economie socialistă s'a dovedit superioară oricărui altă economie. Industria socialistă, cu înaltul ei nivel de dezvoltare tehnică și organizatorică, și agricultura înalțată a Uniunii Sovietice au furnizat toate cele necesare pentru ducerea războiului. Țara Sovietică a obținut esențiale succese, încât a avut posibilitatea să aprovizioneze din belșug frontul cu armament. Totodată, armamentul sovietic a depășit considerabil, prin calitatea sa, armamentul german. Armata Sovietică nu numai că nu a dus lipsă de alimente și

echipament, dar a și dispus de rezervele necesare.

În lupta pentru înfăptuirea politicii de industrializare a țării și de colectivizare a agriculturii, Partidul Comunist a înălțat toate piedicile ivite în calea realizării acestei ținte, a demascat fără cruțare uneltirile antipartinece ale troșkiștilor și deviatorilor de dreapta, care înceau să zădărnicească politica partidului și să frâneze industrializarea și colectivizarea.

„Partidul — arată tovarășul Stalin — nu s'a lăsat intimidat nici de amenințările unora, nici de vălcările altora, și fără a ține seama de toate acestea, a pășit cu fermietate înainte. Meritul partidului constă în faptul că el n'a căutat să se adapteze celor inopozanți, nu s'a temut să meargă împotriva curentului, ci și-a menținut tot timpul poziția de forță conducătoare”.

Datorită victoriei de însemnătate istorico-mondială a Uniunii Sovietice, într'un șir de țări din Europa și Asia popoarele s'au eliberat de sub jugul imperialismului și-au luat soarta în propriile lor mâini și au pornit cu fermietate pe drumul construirii unei vieti noi, libere. În Polonia, Cehoslovacia, România, Ungaria, Bulgaria, Albania a învins și s'a consolidat orânduirea democrat-populară. O mare victorie a obținut poporul chinez, care a creat Republica Populară Chineză. În urma zdrobirii armatei fasciste și a lichidării regimului hitlerist s'a constituit Republica Democrată Germană, care s'a încadrat în lagărul păcii și al democrației.

În cuvântarea dela 9 Februarie 1946, I. V. Stalin a formulat sarcinile principale ale primului cincinal de după război: restabilirea nivelului de dinainte de război al industriei și al agriculturii, iar apoi depășirea acestui nivel într-o anumită măsură. I. V. Stalin a trasat și un plan pe o perioadă mai îndelungată, arătând că Partidul Comunist intenționează să organizeze un nou avânt puternic al economiei, datorită cărui, în următoarele planuri

cincinale, nivelul industriei sovietice să crească de trei ori în comparație cu nivelul de dinainte de război, industria să producă anual până la 50 milioane tone fontă, 60 milioane tone oțel, 500 milioane tone cărbune, 60 milioane tone petrol.

Poporul sovietic a primit acest plan ca un program de luptă, corespunzând pe deplin intereselor lui vitale.

În țara s'a desfășurat întrecerea socialistă a întregului popor pentru îndeplinirea înainte de termen a celui de al patrulea plan cincinal. Cu o nouă forță s'a manifestat inițiativa creatoare a oamenilor sovietici și planul cincinal de după război a fost îndeplinit înainte de termen.

Anii de după război au fost pentru U.R.S.S. ani de mari realizări în domeniul industriei, al transporturilor, în agricultură, precum și în toate ramurile științifice, culturale și artistice. Totodată, aceștia au fost anii unei consolidări continue a orânduirii sovietice, ai întăririi unității morale și politice a societății sovietice și a prieteniei popoarelor din U.R.S.S., ani ai întăririi continue a lagărului păcii și democrației.

Drept rezultat al refacerii cu succes a industriei și a dezvoltării ei în anul de după război, nivelul producției industriale depășește astăzi considerabil nivelul dinainte de război. Încă în 1951 volumul total al producției industriale a depășit nivelul anului 1940, ultimul an dinainte de război, de peste două ori, iar în 1952 a depășit de 2,3 ori nivelul anului 1940.

Într'un ritm deosebit de rapid se dezvoltă industria producătoare de mijloace de producție. La Congresul al XIX-lea al partidului, în raportul de activitate al Comitetului Central, tovarășul G. M. Malenkov a arătat că anul 1952 va fi marcat printr-o producție de 25 milioane tone fontă, ceea ce reprezintă aproximativ cu 70% mai mult decât în 1940; 35 milioane tone oțel, sau aproximativ cu 90% mai mult decât în 1940; 27 milioane tone de laminat, adică de peste două ori mai mult decât în 1940; 300 milioane tone de cărbune, adică peste 80% mai mult decât în 1940; 47 milioane tone de petrol, sau cu peste 50% mai mult decât în 1940; 117 miliarde kw.ore de energie electrică, adică de 2,4 ori mai mult decât în 1940; mașini și utilaj de peste trei ori mai mult decât în 1940. După cum arată Comunicatul Direcției Centrale de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., în 1952 s'a produs peste plan o cantitate considerabilă de

produse industriale: fontă, oțel, laminat, cărbune, țitel, gaze naturale, etc.

Mari succese a obținut agricultura socialistă. În 1952 recolta globală de cereale a fost de 8 miliarde puduri, totodată recolta globală a celei mai importante culturi alimentare — grâu — a sporit în comparație cu 1940 cu 49%. Agriculturii se înzestrează neincetată cu tehnica cea mai perfecționată. Numai în 1952 ea a primit 131.000 tractoare scoțite în tractoare de 15 cal putere, 41.000 combale pentru recoltarea cerealelor, 57.000 autocolioane și peste 2 milioane de unelte agricole diferite. E suficient să arătăm că capacitatea totală a parcului de tractoare din S.M.T. și sovhozuri a crescut în comparație cu nivelul dinainte de război cu 59%, iar a parcului de combale cu 51%. Producția globală și producțiar-marfa de carne, lapte, unt, ouă, lână și piei a depășit în ansamblu, pe întreaga Uniune Sovietică, nivelul dinainte de război.

În Uniunea Sovietică se înfăptuiesc planuri grandioase de transformare a naturii, se înalță puternice hidrocentrale pe Volga și Nipru, se construiesc canale de navigație și irigație, se fac plantații de păduri protectoare pe suprafețe întinse. În 1952 a fost pusă în funcțiune prima dintre marile construcții ale comunismului: Canalul navigabil Volga-Don „I. Lenin”.

Pentru popoarele Uniunii Sovietice are o însemnătate înaltă noua operă genială a tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”, care a formulat tezele programatice cu privire la condițiile de bază preliminare ale pregătirii trecerii la comunism. Traducând în viață genialele idei staliniste Direcției de planificare și a dezvoltării planului cincinal de dezvoltare a U.R.S.S. prevăd un nou și măreț avânt în toate ramurile economiei și culturale. E suficient de arătat că nivelul producției industriale se va ridica în 1955 cu 70% față de 1951 și va volumea producției industriale în 1955 de trei ori mai mare decât în 1940. Cel de al 5-lea plan cincinal constituie un nou pas înainte pe drumul dezvoltării U.R.S.S. dela socialism la comunism.

Astfel, prin munca neprecupețită a oamenilor sovietici, prind viață grandioasele planuri trasate de marele constructor al comunismului, tovarășul Stalin. Economia socialistă crește și se dezvoltă într'un ritm nemălințat în istoria omenirii. Genialele previziuni staliniste devin realitate. Succesele epocale înregistrate de poporul sove-

tic în realizarea programului stalinist de construire a comunismului au o uriașă importanță internațională. Ele înmărează pe oamenii iubitori de pace din întreaga lume cu încrederea nestrămutată în victoria definitivă a forțelor păcii asupra forțelor negre ale războiului.

Lumea întreagă vede împede că există două linii economice de dezvoltare. O linie este linia avântului neincetat al economiei de pace în Uniunea Sovietică și în țările de democrație populară, economie care nu cunoaște crize și care se dezvoltă în interesul asigurării satisfacerii maxime a nevoilor materiale și culturale ale societății. Pentru această economie este caracteristică colaborarea economică prietenească dintre țările care formează lagărul democratic.

Cealaltă linie este linia economiei capitaliste, ale cărei forțe de producție bat pasul pe loc, a unei economii ce se zbate în ghiarele crizei generale a capitalismului, care se adâncește tot mai mult și a crizei economice, care revin mereu. Linia militarizării economiei și a dezvoltării unilaterale a ramurilor de producție care lucrează pentru război, linia ruinării și pauperizării majorității populației din țările capitaliste, linia luptei de concurență între țări, a înrobirii unor țări de către altele.

Poporul sovietic privește cu încredere viitorul. El merge înainte împreună cu întregul lagăr al socialismului și democrației, împreună cu marele popor chinez, cu oamenii muncii din țările de democrație populară din Europa.

„Acum — a spus tovarășul Stalin în cuvântarea sa istorică la Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice — când din China și Coreea până în Cehoslovacia și Ungaria au apărut noi „brigăzi de soc” — țările de democrație populară — acum partidul nostru îi este mai ușor să lupte, iar munca a pornit și ea mai cu spor”.

Poporul sovietic apără cu fermietate cauza păcii. Popoarele luptătoare de pace din lumea întreagă au primit cu înșuflețire și mădeje răspunsurile lui I. V. Stalin la întrebările corespondenților diplomați ai ziarului „New York Times”, răspunsuri în care I. V. Stalin a confirmat încăodată posibilitatea coexistenței pașnice a celor două sisteme.

Întărirea puterii Uniunii Sovietice, consolidarea forțelor lagărului păcii și democrației, lată cea mai bună garanție a păcii în întreaga lume!

# Seminarul cadrelor didactice dela catedrele de stiinte sociale din invatamantul superior, consacrat studierii genialei lucrari a tovarasului I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului in U. R. S. S.”

Intre 28 Ianuarie si 6 Februarie a.c. a avut loc un seminar pentru cadrele didactice dela catedrele de stiinte sociale din invatamantul superior in vederea studiului si aprofundarii genialei lucrari a tovarasului I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului in U.R.S.S.”.

La seminar au participat profesorii, conferențiarii și lectorii, din toată țara, al catedrelor de marxism-leninism, materialism dialectic și materialism istoric, economie politică și istoria R.P.R., etc. S-au făcut următoarele expuneri, dintre care unele au fost urmate de discuții în seminarii:

1. — Studierea și însușirea temeinică a genialei lucrări a lui I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului in U.R.S.S.” și a documentelor Congresului al XIX-lea al P.C.U.S. — condiția ridicării nivelului științific al învățământului superior;
2. — I. V. Stalin despre caracterul obiectiv al legilor economice în socialism;
3. — Învățătura lui I. V. Stalin despre producția de mărfuri și legea valorii în socialism;
4. — Învățătura lui I. V. Stalin despre construcția bazei economice a socialismului, călăuză în opera de construire a socialismului în țara noastră;

5. — I. V. Stalin despre condițiile pregătirii trecerii la comunism în U.R.S.S.;

6. — Unele probleme ale cercetării în domeniul istoriei R.P.R. în lumina lucrării lui I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului in U.R.S.S.”;

7. — I. V. Stalin despre adâncirea crizei generale a sistemului capitalist mondial. Importanța istorico-mondială a cuvântării tovarășului Stalin la Congresul al XIX-lea al P.C.U.S.

La închiderea seminarului tovarășul Iosif Chișinevschi, secretar al Comitetului Central al P.M.R. și vice-președinte al Consiliului de Miniștri a dezvoltat expunerea „Sarcinile actuale ale catedrelor de științe sociale din R.P.R. în lumina genialei lucrări a tovarășului I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului in U.R.S.S.”.

În expunerea făcută tovarășul Iosif Chișinevschi a trasat cadrulul de la catedrele de științe sociale un program concret de activitate didactică și științifică, subliniind răspunderea deosebit de mare ce revine profesorilor de științe sociale. Expunerile precum și discuțiile purtate în jurul unora dintre problemele cuprinse în lucrarea tovarășului I. V. Stalin au constituit pentru cadrele didactice dela catedrele de științe sociale un însemnat

ajutor în munca lor pentru adâncirea studiilor marxism-leninismului.

În cursul dezbaterilor, care s-au desfășurat în spirit critic și autentic, s-a ridicat cu acuitate problema vigilenței de care trebuie să dea dovadă cadrele didactice dela catedrele de științe sociale, demădând și zdrobind încercările unor partizani ai ideologiei burgheze de a folosi catedrele universitare în scopul propagării diferitelor teorii ideiste, subiective, cosmopolite. S-a subliniat cu putere îndobitocirea cadrelor didactice de a lupta cu hotărâre împotriva acelor care deformează sau vulgarizează învățătura marxism-leninistă.

Din lucrările acestui seminar s-a desprins necesitatea studiilor permanente și sistematice a problemelor științei marxism-leniniste, baza ridicării necontenite a nivelului politic și ideologic al cadrelor didactice dela catedrele de științe sociale.

Dezbaterile au atras deosebită atenția asupra sarcinilor de mare răspundere ce revin catedrelor de științe sociale în cadrul colectivului Institutelor de învățământ superior din țara noastră.

Cu prilejul desfășurării seminarului au reușit și o serie de învățăminte metodico-organizatorice pentru lichidarea lipsurilor ce mai există în activitatea metodică a cadrelor de științe sociale și pentru ridicarea nivelului măiestriei lor pedagogice.

# Ședința comună a Consiliului național al Frontului Patriei și a Adunării Populare a R. P. Bulgaria

SOFIA 7 (Agerpres). — TASS transmite:

La 6 Februarie a avut loc o ședință comună a Consiliului național al Frontului Patriei și a Adunării Populare a Republicii Populare Bulgare.

Petr Popzlatev, membru în Biroul permanent al Consiliului național al Frontului Patriei, a prezentat un raport asupra hotărârilor Congresului Popoarelor pentru Apărarea Păcii dela Viena și asupra luptei poporului bulgar pentru pace.

Gheorghil Culșev, membru în Biroul Prezidiului Adunării Populare, a dat apoi citire unei declarații comune a Adunării Populare și a Consiliului național al Frontului Patriei, în care se exprimă sprijinul deplin acordat hotărârilor adoptate la Congresul dela Viena.

La sfârșitul ședinței, Valco Cervencov, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria și președintele Consiliului național al Frontului Patriei, a rostit o cuvântare care a fost salutăată cu aplauze prelungite de către participanții la ședință.

# Nota guvernului R. Cehoslovace adresată guvernului Israelului

PRAGA 7 (Agerpres). — CETEKA transmite textul notei adresate de guvernul Republicii Cehoslovace guvernului Israelului.

Nota cehoslovacă cuprinde un protest hotărât adresat guvernului Israelului în legătură cu nota lui privitoare la cererea guvernului cehoslovac ca trimitul Israelului în Cehoslovacia a Cubov, să fie rechemat. Guvernul cehoslovac respinge în întregime nota Israelului.

În nota guvernului cehoslovac sunt citate fapte oglindind activitatea dușmănoasă a reprezentanților diplomației al Israelului în Cehoslovacia.

Procesul centrului complotist antistatal, care s'a judecat în Noembrie 1952 — se arată în nota — nu numai că a dezvăluit participarea personală a fostului trimis al Israelului, Cubov, la acțiunile de spionaj îndreptate împotriva Cehoslovaciei, ceace a constituit și cauza directă a cererii guvernului cehoslovac ca el să fie rechemat, dar pe baza faptelor a demascat adevărata față și a ailor diplomați al Israelului în Cehoslovacia... Experiența pe care a căpătat-o Cehoslovacia în decurs de patru ani și faptele care s'au constatat la procesul centrului complotist antistatal (cazul R. Slansky și al complotistilor) dovedesc limpede că cea mai mare parte a diplomaților Israelului erau trimiși la Praga cu imperfecții duble: oficiale — pe lângă guvernul cehoslovac și neoficiale, dar principale — pentru agenția sionistă internațională în Cehoslovacia, ai cărei reprezentanți ocupau posturi importante în aparatul politic și economic al Cehoslovaciei.

În nota se menționează că activitatea de spionaj și sabotaj a reprezentanților Israelului „se intensifică pe măsură ce cercurile guvernante ale Israelului atrăgeau noi stări de dependență economică și politică din ce în ce mai vădită față de Statele Unite ale Americii și pe măsură ce imperialismul american, după înfruntarea elicei trădătoare a lui Beneș și lichidarea rețelei Vattcanului, aveau din ce în ce mai mult nevoie să creeze o nouă agență de spionaj și sabotaj care să acționeze împotriva poporului cehoslovac. „Procesul centrului complotist antistatal dela Praga — se spune în nota — a dovedit fără putință de tăgădă că politica guvernului Israelului față de Cehoslovacia (emigrarea în masă care se făcea cu ajutorul agențiilor sioniste din instituțiile cehoslovace, transferarea ilegală și frauduloasă peste graniță a bunurilor de valoare, a numerarului, etc.) era realizată

pe baza planului „Morgenthau-Acheson”, adoptat de Ben Gurion și Sharet și urmărind o scop limpede: pe de o parte, printr-o largă activitate de spionaj și sabotaj, disă cu ajutorul și prin intermediul agențiilor sioniste cehoslovace, să turbure construirea cu succes a socialismului în Cehoslovacia și să submineze politica ei pasnică internă și externă, iar pe de altă parte, prin diferite mașinațiuni mârșave în domeniul economiei naționale în detrimentul Cehoslovaciei, să ajute la întărirea potențialului economic și militar al Israelului ca bază a politicii agresive americane în Marea Mediterană, îndreptată atât împotriva Uniunii Sovietice și a statelor democrat-populare, cât și împotriva popoarelor și interesele de stat ale țărilor arabe din Orientul Apropiat.

Faptul că poporul cehoslovac a plătit așa cum se cuvenea banii de spionaj și trădători și a împiedicat-o să rupă Cehoslovacia de politica de prietenie înaltă și colaborare strânsă cu Uniunea Sovietică și cu celelalte țări din lagărul păcii, faptul că a împiedicat-o să împingă Cehoslovacia pe calea lugoșlaviei tloiste, pe calea capitalismului și s'o aducă în stare de dependență față de imperialismul american-engliz, a provocat o mânie turbată în întreaga lume socialistă... Încercările persistente ale ațătorilor la război americani, ale lacheilor lor din Israel și ale ailor lachei ai imperialismului de a ascunde fondul procesului dela Praga și de a încerca să prezinte acest proces ca o așază manifestare a antisemitismului și a antisocialismului sunt sortite eșecului. Din declarațiile unor reprezentanți de frunte ai Republicii Cehoslovace — se precizează în nota — rezultă limpede că antisemitismul, ca ideologie rasistă și uneltă a politicii principalului stăpân al Israelului și a ațătorilor săi, este pentru oamenii muncii cehoslovaci și pentru regimul de democrație populară absolut străin și inacceptabil. Pe de altă parte însă, este absolut limpede că pentru sionismul naționalist burghez ale căru organizaiți, după constituirea și în urma aservirii statului Israel față de America, au devenit filiale ale serviciului de spionaj american, nu este și nu va fi loc în Cehoslovacia.

În Nota se subliniază că „guvernul Israelului a provocat în mod artificial și sprințat intenționat campania mincinoasă anticehoslovacă” și că guvernul israelian poartă întreaga răspundere pentru înrăutățirea relațiilor dintre Israel și Cehoslovacia.

# Succesele Armatei Populare Vietnameze

PARIS 7 (Agerpres). — Trupele coloniale franceze au suferit o rușinoasă înfrângere în regiunea de Sud a Vietnamului Central. Sub presiunea loviturilor zdrobitoare ale Armatei Populare Vietnameze, colonialiștii francezi au fost siliți să evacueze portul Cut-Nhon. Associated Press relatează că „comandamentul francez e anunțat că forțele franceze care au debarcat săptămâna trecută la Cut-Nhon au fost evacuate”.

La 29 Ianuarie, colonialiștii francezi debarcaseră forțe puternice pe coasta Anamului în apropiere de Cut-Nhon. Ziarul „L'Humanité” scrie că agresorii francezi au distrus trei sferturi din oraș și au ucis cu sălbătie mii de locuitori pașnici.

Alungarea trupelor coloniale dela Cut-Nhon s'a produs după ce comanda-mentul francez s'a lăudat că această debarcare dovedește că el poate pătrunde în Annam.

# Grevă generală la Terni (Italia)

ROMA 7 (Agerpres). TASS transmite: Începând dela ora 6 din ziua de 5 Februarie și până la ora 6 în ziua de 6 Februarie, în orașul Terni și în provincia italiană Terni a avut loc o grevă generală de 24 de ore. Grevă a fost declarată în semn de protest împotriva intenției de a se închide întreprinderile metalurgice din această parte a Italiei.

La grevă au luat parte membrii corpului didactic din școli, chiar și din cele confesionale, precum și elevii. La Teatrul municipal din orașul Terni a fost organizat un mare meeting la care au luat cuvântul fruntași sindicali. El au subliniat că guvernul este acela care poartă răspunderea pentru situația critică a industriei metalurgice din Terni amenințată cu sufocarea din cauza includerii Italiei în planul Schuman și a intrării în vigoare a acestui plan.

# Odioasa sentință a tribunalului din Alger

PARIS 7 (Agerpres). — TASS Ziarul „L'Humanité” anunță că tribunalul din Alger a pronunțat sentința în „procesul” secretarilor Partidului Comunist din Algeria. Leulbul pentru convocarea unei sesiuni de ședință la integrarea teritoriului francez. Lari Bul-hall a fost condamnat la 2 luni închisoare

și la plata unei amenzi de 500.000 de franci, iar Ahmed Akas — la 6 luni închisoare și 300.000 de franci amendă. Au fost deosebite condamnate la 4 luni închisoare cu suspendare peșegal, precum și plata unei amenzi membrilor Biroului Politic al Partidului Comunist din Algeria, James Cuch și Ahmed Mahmudi.

# Știri externe

● După cum s'a mai anunțat, 12.000 de învățători, profesori și oameni de știință francezi s'au adresat colegilor lor germani, chemându-i să discute împreună mijloacele de luptă împotriva tratatelor militare dela Bonn și Paris, care conțin germele unui război mondial.

● După cum relatează ziarul „Daily Worker” Robert Makinnes membru al consiliului municipal din Bate (comitetul Ayr-Anglia) a fost exclus din organizația locală a partidului laburist pentru faptul că a participat ca delegat la lucrările Congresului Popoarelor pentru Apărarea Păcii. În prealabil, Makinnes fusese condamnat din serviciu.

● După cum rețese din Informațiile agenției D.P. A. Budestratal (a doua Camera a parlamentului dela Bonn), s'a pronunțat împotriva proiectului de lege electorală reacționară elaborat de guvernul dela Bonn și a recomandat guvernului să elaboreze o altă lege electorală.

● La 6 Februarie, ministrul de finanțe al Angliei, Butler, a făcut în Camera Comunelor o declarație din care rețese continua deprecieri a lirei sterline egală cu 100 în 1945, a spus Butler, în 1946 ea a scăzut la 97, în 1947 — la 91, în 1948 — la 85, în 1949 — la 82, în 1950 — la 80, în 1951 — la 74 și în 1952 — la 68. Considerând valoarea unei lire sterline egală cu 100 în 1938, în anul 1952 ea reprezenta numai 44.

● După cum transmite postul de radio Londra, în știrile agențiilor de informații se spune că în regiunile inundate amenințate să izbuenească epidemii. Oamenii sunt slăbiți de frig și lipsă de hrană.

● După cum a transmis radio Hilversum, peste un milion de oameni au avut de suferit de pe urma inundațiilor.

● După cum rețese din relațiile corespunzătoare din Tokio al agenției France Presse, la 3 Februarie pe insula Cecludo a fost ucis încă un prizonier de război chinez.

# Turneul internațional de șah al R. P. R.

În cursul după amiezii de ieri s'au desfășurat cele 10 partide cuprinse în runda 9-a a Turneului internațional de șah al R.P.R.

Una dintre cele mai interesante partide desfășurate până acum în cadrul acestui turneu a fost cea jucată ieri de marele maestru V. Smislov și maestrul suedez G. Stoltz. Deși la începutul partidei au fost schimbate multe puse, totuși V. Smislov a reușit să-și creeze o poziție superioară și să atace puternic în centru și pe flancul regelui. Maestrul suedez s'a apărut cu dăruțenie dar n'a putut evita pierderii importante de material, fiind apoi nevoit să cedeze partida la mutarea 46.

În partida cu I. Boleslavski, A. Tolus a adoptat sistemul de joc folosit de el în partida cu maestrul cehoslovac M. Filip. După schimbul pieselor grele, în final Boleslavski a câștigat un pion printr-o combinație frumoasă. Poziția rezultată a fost însă teoretic egală, ceace l'a determinat pe cel doi parteneri să cadă de acord asupra remizei la mutarea 33. Partida O'Reilly—Filip a decurs într-o notă de egalitate, încheindu-se remiză după 22 mutări. Cu același rezultat a luat sfârșit partida L. Szabo—G. Barca.

Marele maestru T. Petrostan a desfășurat un joc superior în partida cu M. Rădulescu. Cu toate că reprezentantul țării noastre a deșus mari eforturi pentru a evita pierderii materiale, încercările sale nu au reușit și după 40 mutări el s'a recunoscut învins. Campionul Norvegiei, O. Barca, a etecat dela început în partida cu campionul R. P. Polone, B. Silva. Maestrul norvegian și-a creat prin jocul său energie un avantaj pozițional hotărâtor, reușind să obțină victoria. După ce la începutul partidei cu B. Spaski maestrul St. Szabo a reușit să-și creeze o poziție mai activă, tânărul maestru sovietic a echilibrat jocul după o serie de acțiuni frumoase. Încheindu-se timpul reglementar de joc, partida s'a întrerupt. Maestrul H. Golombek și-a creat un mare avantaj în partida cu E. Reicher, dar jocul s'a întrerupt după 42 mutări. Deasemenea, partidele V. Clocălău—J. Săftar și Z. Milev—O. Troianescu s'au întrerupt după 41 mutări, pozițiile jocurilor fiind complicate.

În frunța clacamentului se află în prezent I. Boleslavski și L. Szabo, cu 6 1/2 puncte, urmați de V. Smislov, T. Petrostan și A. Tolus cu 6 puncte, St. Szabo, G. Barca și O. Barca cu 5 1/2 puncte, B. Spaski și A. O'Reilly cu 5 puncte.

Astăzi după amiază se vor desfășura următoarele partide cuprinse în runda 10-a a turneului: Tolus—Rădulescu, Troianescu—Petrostan, Săftar—Milev, Stoltz—Clocălău, St. Szabo—Smislov, Barca—Spaski, Reicher—L. Szabo, Silva—Golombek, Filip—Barca, Boleslavski—O'Reilly. Măine după amiază vor continua partidele întrerupte în rundele 9 și 10.

TOMA POPA  
candidat maestru, antrenor de șahi

# Recorduri mondiale realizate de atleti sovietici

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite:

Secția de atletism a U.R.S.S. a primit din partea Federației Internaționale de Atletism confirmarea omologării ca noi recorduri mondiale a două performanțe realizate de atleti sovietici Bruno Junk din Moscova și Galina Zăbina din Leninigrad.

În Septembrie 1951 Bruno Junk a obținut în proba de marș de 15 km., valorosul timp de 1 h. 08' 08".

Participând la cea de a XV-a ediție a Jocurilor Olimpice dela Helsinki, Galina Zăbina a aruncat greutatea la 15,28 m. Trebuie remarcat de altfel că sportivii sovietici au corectat și aceste recorduri în ultima vreme. Încă în anul 1951 atletul leton Adolf Lepaslacals a parcurs distanța de 15 km. marș în 1 h. 06' 33" 6/10. Pe de altă parte în toamna anului 1952 Galina Zăbina a reușit să arunce greutatea la o distanță de 15,42 m.

# Bântuie foamea în Brazilia

MONTEVIDEO 7 (Agerpres). — TASS Potrivit relațiilor presei braziliene în multe regiuni din Brazilia, bântuie foamea.

Ziarul „Correio da Manha” a scris recent că în Soledad, Telshera, Taperoa, Barra-Santa-Rosa și în alte municipii ale statului Paraíba se simte o mare lipsă de produse alimentare. În regiunile Cariri și Curimatua, o parte din populație pentru a nu muri de foame se hrănește cu diferite lerburi. În statul São-Paulo arată ziarul, rezervele de orz se epuizează și vor ajunge cel mult pentru șase zile.

Potrivit știrilor apărute în ziarul „Imprensa Popular”, în statul Amazonas crește continuu mizeria populației. Șomajul se extinde. Pe străzile orașului vezi mii de bărbați, femei și copii cerșind.

În orașul Piracicaba, o tânără mamă ajunsă la culmea disperării din cauza foametei, și-a aruncat copilul în vârstă de trei luni într-un râu.

# SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Opera de Stat: Clo-Clo-San (dramă), Cneaz Igor (seară); Național: L. Caragiale (sala Studio) Revizorul (ora 10), Păharul cu apă (ora 15), Bătăreala sbeulmăia (ora 19.30); Național: A.L. Caragiale (sala Comedia); Othello (ora 10), Gălăbia (ora 14.30). Pentru fericirea poporului (ora 19.30). Municipal: Oameni de azi; Armatei (B-dul G-ral Magheru); Într-o noapte de vară (mădușe), Juctorii de cărți și Căstoria (seară); Armatei (Calea 13 Septembrie); Ion Vodă cel Cumplit (Teatrul Student în anul III (ora 10); Cravata Roșie (ora 19.30); Student în anul III (ora 20). Teatrul Evreesc de Stat: Haseo di Iosime; Mănușirese C.F.R. (sala Ghilăști); Vinovăți fără vină (matineu); Hățâr (sala Gheorghe); Teatrul Tândărică: Tândărică în țara zăpezii (ora 11), Calulul cocoșat (ora 19.00).

CINEMATOGRAFIE: Patria, București: Mizrahitul (seria I-a); Republica; Tricolor galben; Lumină Academician Pavlov (matineu), Tricolor galben; 23 August; Nastratin Bogos (matineu), Tricolor galben; Alexandru P. Poni, Libertății, Volga; Tricolor galben; I. C. Frimu, Gh. Dela; Prea multă minie strică; Elena Pavel, Miorița; Aziul de noapte; Olga Ancic, Tudor Vladimirescu; Desinul unui femei; Victoria; Fericirea furată; 1 Mai; Isusla fără nume; Alex. Schilar; Primăvara; Mășior; Profesorul de dans; N. Bălcăescu; Dragoste și ură; Donca Simo; Cu cântăreții aceluiași; Cultural; Fiacărul din oraș; Arta; Trădă lumea; Văzdușii; Poporul; Colț Alb; Iile Pinții; Cotitura cea mare; Ușiză; Inimă rece; Timpuiri Noi (Bulevard); Zai și Gic; Canal; Volei-Bol; Prin regiunea Kirlov; Oculul magic; Timpuiri Noi (Calea Victoriei); Poporul chinez; Constantin David; Atacul caravanei; 8 Mai; Flicco Chinei.

# Comitetul regional se preocupă de ridicarea rolului maștrilor în producție

Preocupându-se de crearea condițiilor pentru îndeplinirea cincinalului în patru ani, Comitetul regional de partid Timișoara a luat în studiu, cu câțva timp în urmă, problema rolului și atribuțiilor maștrilor în procesul de producție. Din însărcinarea comitetului regional, o brigadă de activiști a analizat felul în care organizațiile de bază din mai multe întreprinderi se ocupă de îndrumarea și sprijinirea maștrilor ca organizatori ai procesului de producție. Pe baza constatărilor făcute de brigadă, a fost întocmit un referat, care a fost expus de către tov. Beyerle fost secretar al comitetului regional, în cadrul unei ședințe largite a activului de partid și a organizațiilor de masă din raionul Reșița. La ședință au participat și numeroși maștri și tehnicieni.

Referatul a scos în evidență rolul deosebit de însemnat ce revine maștrilor pentru buna organizare a procesului de producție, pentru descoperirea rezervei interne, aplicarea pe scară largă a metodei sovietice, etc.

Acolo unde organizațiile de bază au dat importanță cuvenită maștrilor, ocupându-se de îndrumarea și educarea lor, s'au obținut rezultate deosebite în producție.

Un mare număr de maștri au făcut propuneri prețioase de inovații și raționalizări, au inițiat diferite acțiuni, care au dus la creșterea producției și productivității muncii. Având conștient sprințul biroului organizației de bază, maestrul stahanovist Hronček Carol, dela fabrica de mașini electrice din cadrul Combinatului „Sovrom-utaj-petrolifer” Reșița a făcut până acum 15 propuneri de inovații și raționalizări, prin aplicarea cărora s'a obținut o creștere semnificativă a productivității muncii și realizarea de economii în valoare de mai multe sute de mii de lei.

O activitate rodnică depune în sectorul său de activitate maestrul șef Gyoriș Svetozar, dela „Industria Lănel” din Timișoara. Îndrumat de organizația de bază, maestrul Gyoriș și-a alcătuit un plan în care a prevăzut cum se va ocupa în fiecare zi de îndrumarea și ajutorarea muncitorilor, în vederea ridicării nivelului lor tehnico-profesional, fără a neglija rezolvarea problemelor ce se ivesc continuu în procesul de producție. Urmând exemplul maștrilor sovietici, tov. Gyoriș acordă o impor-

tanță deosebită ridicării nivelului tehnico-cultural al muncitorilor, indicându-le să citească cărți, reviste de specialitate, ziare, etc. El urmărește cu perseverență întărirea spiritului de răspundere al muncitorilor, dezvoltarea atitudinii socialiste față de muncă, evidențind exemplele pozitive, criticând în constatăriile de producție și trăgând la răspundere pe acei care dau dovadă de indisciplină, nepăsare. Maestrul șef Gyoriș Svetozar contribuie astfel la îndeplinirea și depășirea cu regularitate a planului de către secția unde lucrează.

La îndemnul și cu sprijinul Comitetului de partid al Combinatului „Sovrommetal” Reșița, în frunte cu secretarul, tov. Modoran Gh., maestrul-șef Dobre Marin dela fabrica nouă de mașini a pornit de curând o prețioasă inițiativă patriotică. Călăuzindu-se după tezele cuprinse în raportul prezentat de tovarășul Malenkov la Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în care se arată că: „principalul în întrecerea socialistă este de a stimula pe cei rămași în urmă să se alinze în muncă după cei mai buni”, — maestrul șef Dobre Marin a propus ca, prin luarea unor măsuri tehnico-organizatorice corespunzătoare și printr-o intensă muncă politică de masă, muncitorii care în prezent nu-și îndeplinesc norma să fie ridicați la nivelul celor care obțin depășiri între 1—40%, iar aceștia să fie ridicați la nivelul fruntașilor care realizează depășiri între 40-90%, urmând ca frunțașii să fie puternic ajutați pentru a-și însuși tehnica înaltă a stahanovizilor și astfel în sector să se obțină un avânt general.

Atât din referat cât și din discuțiile purtate a reieșit că nu în toate întreprinderile organizațiile de bază se ocupă de ridicarea rolului maștrilor la înălțimea sarcinilor ce le revin, ca organizatori ai procesului de producție. Aceștia a constituit una din cauzele principale care au făcut ca planul pe 1952 să nu fie îndeplinit integral în toate întreprinderile.

Multe din organizațiile de bază nu au îndrumat maștrii să se preocupe de asigurarea condițiilor tehnico-organizatorice necesare pentru buna desfășurare a procesului de producție.

Unele organizații de bază nu se sesizează de faptul că conducerea întreprinderilor respective promovează, în mod nejust, în funcția de maștri, oameni care

n'au suficiente cunoștințe tehnice, nefiind astfel în stare să conducă în deplină conștiință de cauză sectoarele de muncă ce li se încredințează. Așa se întâmplă la atelierul C.F.R. din Timișoara, unde tov. Croitoru Iuliu conduce sectorul de strungărie fără a avea la bază meseria de strungar.

Unele organizații de bază nu se preocupă de antrenarea maștrilor în întrecerea socialistă. Așa se face că mai sunt maștri, ca Roșca Gheorghie dela „Industria Lănel” din Timișoara, care nu dau nicio atenție întrecerii socialiste, nu se preocupă de ridicarea nivelului tehnico-profesional al muncitorilor și nici de îmbogățirea propriilor lor cunoștințe.

Organizațiile de bază nu au dus peste tot o temeinică muncă politică în scopul întăririi rolului maștrilor, ca organizatori direcți ai producției în sectoarele aflate sub controlul lor, în scopul ridicării răspunderii lor pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan.

În vederea lichidării acestor lipsuri, comitetul regional de partid Timișoara a luat o serie de hotărâri. Intre altele comitetul regional de partid a prevăzut organizarea unor cursuri speciale cu maștrii pe ramuri de producție, în vederea însușirii bogatei experiențe a maștrilor sovietici. S'a luat hotărârea de a se organiza recenziarea lucrării „Cuvântul maștrilor” în fața birourilor organizațiilor de bază, în fața activului organizațiilor de partid și de masă, a maștrilor și a responsabililor de brigăzi din întreprinderi. Organizațiile de bază vor veghea ca maștrii să fie îndrumați îndeaproape pentru a urmări prețel de cost al produselor fabricate în sectoarele lor de activitate, a cunoaște în orice moment situația clară a producției, astfel încât să poată înăltura la timp lipsurile ce se manifestă în organizarea și desfășurarea procesului de producție.

S'a hotărât ca Comitetul rațional de partid Reșița să organizeze consfăturii cu maștrii din cadrul Combinatului „Sovrommetal”, „Sovrom-utaj-petrolifer” și din celelalte întreprinderi și exploătrii miniere din cadrul raionului în vederea ridicării rolului lor în producție, a activizării maștrilor în întrecerea pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

I. MARICOU  
corespondent al „Scântei”  
la Reșița

# INFORMATII

Vineri seara a avut loc la Opera de Stat din Capitală un spectacol extraordinar cu opera „Carmen” de Bizet, dat cu concursul tenorului Gheorghil Belev, artist emerit al R.P. Bulgaria, laureat al Premiului Dimitrov, solist al Operei de Stat din Sofia.

La spectacol au asistat M. Macavel, președintele Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, reprezentanți ai Comitetului pentru Artă, precum și D. K. Grekov ambasadorul R. P. Bulgaria și alți membri ai Ambasadei R. P. Bulgaria la București.

La spectacol au mai asistat solii artei bulgare care se află în țara noastră, soprana Raina Mihaiova, artistă a poporului din R. P. Bulgaria, violonistul Boian Lecev, artist emerit, laureat al Premiului Dimitrov și dirijorul Ruslan Ravev.

În spectacolul cu opera „Carmen”, tenorul Gheorghil Belev a interpretat rolul lui Don José. Înălță artistică a interpretării a fost răsplătită de public cu îndelungi aplauze.

(Agerpres)

# Din activitatea unei orchestre filarmonice

TG. MUREȘ. — Orchestra Filarmonică de Stat „Muresul” a prezentat zilele acestea, în sala cîmînului cultural din Sovata, un concert simfonc pentru studenții din țările de democrație populară care studiază în țara noastră, aflați la odihnă în această stațiune balneară. Cu acest prilej, cel peste 600 tineri și tinere au audiat pleso ale compozitorilor români, ale celor din țările de democrație populară și din Uniunea Sovietică, precum și Simfonia 7-a de Beethoven.

(Agerpres)

# Tinerii din Capitală întâmpină cu entuziasm Congresul Mondial al Tineretului

În rândurile tineretului muncitor din patria noastră hotărârea Secretariatului F.M.T.D. de a se convoca în Capitala R.P.R. cel de al treilea Congres Mondial al Tineretului și cel de al patrulea Festival Mondial al Tineretului și Studenților a stîrnit un mare entuziasm. Această dovadă de dragoste, de prețuire și încredere care vine din partea tineretului întregii lumi este o înlocunare a muncii și luptei dărate a tineretului din patria noastră, care îndrumat de partid și urmând exemplul gloriosului Comsomol leninist-stalinist, luptă pentru îndeplinirea mărețelor teluri de pace și prietenie între popoare, pentru un viitor fericit.

# LA COMPLEXUL „GRIVIȚA ROȘIE”

Tinerii muncitori

# INAINTE, SPRE VICTORII SI MAI MARETE!

## Raportul lui Ciu En-lai la cea de a 4-a sesiune a Comitetului national al Consiliului consultativ politic popular al Chinei

PEKIN 7 (Agerpres). — China Nouă transmite:

Ciu En-lai, vicepreședinte al Comitetului national al Consiliului consultativ politic popular al Chinei, a prezentat la 4 Februarie în cadrul celei de a 4-a sesiuni a Comitetului national al Consiliului consultativ politic popular următorul raport politic:

Tovarăși președinți, membri al Comitetului, tovarăși!

Cea de a 4-a sesiune a Comitetului National al Consiliului consultativ politic popular are loc într-un moment când lupta populară chinez împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei se intensifică necontenit, când etapa refacerii economice a țării noastre a luat sfârșit și când încep înlăturarea primului plan cincinal de construcție economică națională. Actuala sesiune are loc într-un moment când Guvernul Central Popular a adoptat o rezoluție privind convocarea în acest a adunării reprezentanților populari în plăși, județe, provincii (și în municipii) care vor fi aleși prin vot universal, precum și convocarea ulterioară pe baza acestor adunări reprezentanți populari pe întreaga țară, pentru a consolida și mai mult sistemul nostru de stat al diclaturii democratice populare. Astfel, în fața noastră stă o sarcină grandioasă și glorioasă.

Ne amintim cu toții ce a fost cu trei ani și patru luni în urmă. Pe atunci, Republica noastră Populară Chineză abia se născuse și nu existau încă condițiile pentru a putea porni la o largă construcție economică planificată. Trebuia desăvârșită unificarea națională; trebuia lichidată rămășițele sistemului semi-feudal și semi-colonial; mai trebuia creat un sistem social nou, democratic; mai trebuia vindicate rănile pricinuite de cel peste 20 de ani de război; mai trebuia ridicat nivelul conștiinței politice a poporului și întărită unitatea sa. Ținând seama de toate acestea, în cursul ultimilor trei ani și ceva sarcina noastră a constat în a ne concentra toate eforturile asupra creării condițiilor necesare care să permită poporului să treacă la lupta pentru industrializarea țării și să asigure înaintarea continuă a țării noastre spre socialism. Politiv situația din acel timp, am luat măsuri provizorii conform cărora sesiunea plenară a Consiliului consultativ politic popular al Chinei îndeplinește temporar funcțiile Adunării reprezentanților populari pe întreaga țară și are impermicitățile acestora, iar conferințele locale ale reprezentanților populari al tuturor păturilor populației au preluat trestat funcțiunile și împuternicirile adunărilor locale ale reprezentanților populari de toate gradele. În același timp, Programul general al Consiliului consultativ politic popular al Chinei a fost un îndepărt vizionar pentru realizarea marilor unități revoluționare a tuturor popoarelor Chinei.

Sub conducerea mareșului președinte Mao Tze-dun, poporul chinez a obținut în ultimii trei ani și ceva, victorii strălucite pe toate fronturile, ceea ce a fost rezultatul uriașelor eforturi depuse de popor și al luptei lui hotărâte împotriva dușmanilor atât dinlăuntrul țării cât și din afara hotarelor; eforturi care au dus la transformări adânci și radicale în societatea chineză. În țara noastră a fost realizată o unitate fără precedent a poporului. Cu excepția Taiwanului, în China continentală au fost înfrânte peste 2 milioane de bandiți, iar rămășițele contrarevoluționarilor au primit o gura lovitură. Am întărit cu succes apărarea noastră națională și am zădărnicit cu succes complotul monstruos al imperialiștilor americani care se străduiesc să cotropască Coreea și să invadeze apoi teritoriul Chinei continentale. Am reușit o victorie uriașă fără precedent, în obținerea independenței și unificării noastre naționale.

Cu excepția unui mic număr de regiuni, locuite de minorități naționale, reforma agrară a fost desăvârșită în întreaga țară pe un teritoriu locuit de o populație numită de aproape 450 de milioane de oameni. Prin aceasta, baza feudalismului a fost complet distrusă. Rămășițele imperialistei au fost lichidate, iar era feiului și exploatarei poporului chinez a luat sfârșit. Statul a luat în mâinile sale toate întreprinderile care aparținuseră capitalului birocratic, le-a reorganizat complet și le-a transformat în întreprinderi de stat cu caracter socialist.

Producția industrială și agricolă nu numai că a fost complet restabilă în întreaga țară, dar, în ceea ce privește multe feluri de produse, a depășit cel mai înalt nivel atins în anii trecuți. În mod corespunzător au fost refăcute și puternic dezvoltate mijloacele de comunicații și transport. Comerțul interior s-a dezvoltat deosebit de rapid și continuă să crească necontenit ca rezultat al uriașelor succese realizate în schimbul de mărfuri dintre oraș și sat. Veniturile și cheltuielile statului au fost echilibrate, iar prețurile la mărfuri au fost stabilizate în întreaga țară.

Succese importante au fost obținute în domeniul ridicării nivelului material și cultural al poporului, precum și în domeniul ocrotirii sănătății. În această perioadă a avut loc o uriașă creștere a forței și a gheului specific a economiei de stat, care are un caracter socialist. În domeniul industriei și al comerțului cu ridicata, economia de stat are o poziție predominantă, conducătoare. În 1952, industria de stat a dat peste 60% din întreaga producție industrială a țării (exclusiv producția meșteșugărească). În industria grea, producția sectorului de stat a reprezentat aproximativ 80%, iar în industria ușoară — aproximativ 50%. Toate tranzacțiile pe linia comerțului cu ridicata privind principalele mărfuri care au un rol important în viața țării, ca de pildă cerealele, bumbac, țesături, cărăbune, cherestea, uleiurile și grăsimile, sarea, precum și importante mărfuri de export și altele, sunt înlăturate în cea mai mare parte de către stat. Toate băncile Chinei se află sub conducerea unică a statului.

Toate acestea asigură satisfacerea nevoilor producției și consumului social, stabilizarea prețurilor la mărfuri și a monedei în întreaga țară, echilibrul balanței comerciale și al bugetului de stat. Pe de altă parte, industria și comerțul particular au redus treptat sau au încetat activitatea lor naagra, de speculă, destructivă urmând astfel calea indicată în Programul

general și ajungând la un anumit grad de dezvoltare. Acesta este rezultatul conducerii efectuate de organizațiile sectorului de stat al economiei și de organele administrative, precum și al ajutorului pe care acestea l-au acordat industriei și comerțului particular prin plasarea de comenzi, aprovizionarea cu materiale pentru prelucrare, cumpărarea rațională de mărfuri și prin sprijinirea comerțului; acesta este deosebit de mare rezultatul marilor mișcări „u fan” care a permis să se lichideze, cele cinci milioane (excepția evaziunea fiscală, delapidarea bunurilor statului, excoțarea neconștientă a conștientului guvernului și spionajul economic — N. R.), care au adus mari prejudicii economice naționale și nivelului de trai al poporului.

A fost deosebit de înaltă reforma economică individuală a țărănilor și meseriașilor, iar în prezent a luat o mare amploare mișcarea pentru crearea de grupuri agricole de ajutor reciproc în muncă și de cooperativă. În vechile regiuni eliberate, gospodăriile țărănești organizate reprezintă în mare măsură și din numărul total al gospodăriilor țărănești, iar în noile regiuni eliberate — aproximativ 25%. În întreaga țară au fost create aproximativ 4.000 de cooperative agricole de producție și peste zece gospodării colective experimentale; în afară de aceasta, au fost create peste 2.000 de gospodării de stat și aproape 2.000 de cooperative meșteșugărești de producție. La sfârșitul anului 1952, în China existau peste 34.000 de cooperative de aprovizionare și desfacere cu un număr total de peste 141 milioane de membri. Cantitatea de produse agricole care a fost cumpărată prin aceste cooperative a reprezentat în medie aproximativ 60% din întreaga cantitate de produse agricole cumpărate de stat. Aceste fapte arată în mod evident că crearea de grupuri de ajutor reciproc în muncă și de cooperativă a devenit un factor important în dezvoltarea economiei noi noastre democratice.

Sub conducerea Partidului Comunist Chinez, poporul chinez din întreaga țară a devenit și mai unit prin intermediul sindacatelor, al uniunilor țărănești, al uniunilor de femei, al Federațiilor studențes, al asociațiilor industriștilor și comercianților, al Asociațiilor pentru prietenia chino-sovietică, precum și prin intermediul organizațiilor obștești din domeniul literar, arti și științei.

Sprînjiniile ne poartă maselor largi ale poporului, în cel trei ani care au trecut noi am realizat măsuri uriașe ca înlăturarea reformei agrare, reprimarea contrarevoluționarilor, organizarea mișcării de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei, mișcarea „șei fan” (mișcarea de luptă împotriva grupurilor și birocratismului — N. R.), risipei și birocratismului — N. R.), și risipei „u fan”, precum și reeducarea ideologică a intelectualității.

În cursul acestui lupte, conștiința politică a poporului chinez s'a ridicat la un nivel fără precedent. Cele mai remarcabile realizări în această privință sunt următoarele: stabilirea de către poporul chinez a unei linii precise între el și dușman; lichidarea rămășițelor influenței contrarevoluționarilor chinezi și a imperialiștilor; renunțarea la ideologia decădantă burgheză și întărirea continuă a rolului conducător al clasei muncitoare și a ideologiei socialiste. Toate acestea au dus, mai mult ca oricând, la întărirea frontului unit de democrați popular și au unit strâns sute de milioane de oameni într-o forță organizată și conștientă. Anul trecut, toate păturile populației din țara noastră au trecut la studierea Operelor alese ale lui Mao Tze-dun și a Programului general. Ceva mai târziu, ele au trecut la studierea lucrării tovarășului Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.” și a raportului tovarășului Malenkov la Congresul al XIX-lea al P.C.U.S. Studierea acestor lucrări ne va înarma și ne va permite să lucrăm și mai bine și să ne reducăm din punct de vedere ideologic.

După revenirea poporului tibetan în marea familie a patriei sale, s'a întărit considerabil solidaritatea dintre popoarele chineze și tibetane, în regiunile cu minorități naționale se creează pas cu pas regiuni autonome naționale. În rândurile minorităților naționale patriotice și conștiința politică creso zi de zi. Relațiile frățestre de egalitate, colaborare, prietenie și solidaritate între toate minoritățile naționale s'au întărit considerabil. Unite într-o singură mare familie a marii noastre patrie, aceste naționalități au trecut la transformări de însemnătate istorică în viața lor politică, economică și culturală.

Toate aceste realizări arată că rolul conducător al clasei muncitoare din țara noastră s'a întărit sub raport economic, politic și ideologic; că economia noastră, care fusese zdruncinată de războale îndelungate, a fost refăcută și că ea a pus o temelie trainică pentru diclatura democratică populară. Aceasta a creat condiții favorabile pentru construcția noastră națională, largă, planificată, calculată pe o durată îndelungată.

Trebuie relevat că aceste succese au fost obținute mai ales în cursul marilor lupte de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Cu doi ani și jumătate în urmă, imperialiștii americani au deslășuit înverșunatul lor război agresiv împotriva vecinei noastre, Coreea, au trecut peste paralela 38 și au înaintat până la malurile fluviului Yalu și Tumin, care curg dealungul frontierei țării noastre. Totodată, ei au ocupat teritoriul nostru — Taiwan. Pentru a menține pacea în Extremul Orient și în întreaga lume, pentru a apăra securitatea țării noastre, pentru a apăra securitatea și libertatea coreeană împotriva agresiunii, poporul chinez a început cu hotărâre să organizeze marea sa mișcare de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei. Sute de mii dintre cel mai bunii fi și fiice ale poporului chinez s'au înrolat în rândurile voluntarilor chinezi și luptă umăr la umăr cu Armata Populară Coreeană, respingând agresiunea imperialistă americană și sîlind dușmanul să se retragă spre paralela 38. Ca urmare a acestui fapt, au fost zădărnice planurile imperialiștilor americani în ce privește o război agresiv în întreaga lume, s'au agrat contradicțiile interne în lagărul imperialistului și s'au ivit obstacole extrem de serioase în calea înlăturării planurilor nebunești ale imperialiștilor americani, în

ce privește agresiunea împotriva lagărului păcii și democrației și extinderea agresiunii.

În ciuda așteptărilor imperialiștilor, această luptă armată a poporului chinez împotriva agresiunii nu a înțut pe loc și nu a întrerupt înlăturarea transformărilor sociale și a refacerii economice a Chinei. Dimpotrivă, ea a ridicat considerabil mărețul spirit al patriotizmului și internaționalismului poporului chinez, a întărit nemăsurat unitatea sa moral-politică, a consolidat considerabil situația internațională a țării noastre, a lărgit într-o măsură uriașă mișcarea mondială împotriva războiului, pentru apărarea păcii, a întărit forța și influența lagărului mondial al păcii și democrației în frunte cu Uniunea Sovietică.

Acestă măreață luptă de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei a avut rolul unei uriașe forțe motrice în toate domeniile activității noastre legate de realizarea transformărilor naționale și de muncă de refacere. Poporul țării noastre s'a alăturat cu înflăcărare acestui război împotriva angajamentului patriotic privind producția și dezvoltarea economică. În cursul acestei lupte, el s'a îndepărtat cu hotărâre de orice ideologie pro-americană, de ideologia pliocronii în fața Americii sau a ficit de America care s'au menținut în rândurile unei părți a poporului ca rămășițe ale ideologiei gomoduniste reacționare. Poporul țării noastre a răspuns la planurile americane de război imperialist prin participarea energică la campania străngerilor de semnături pentru pace în întreaga lume. Poporul chinez a respins războiul bacteriologic deosebit de american prin dezertarea mișcării patriotice de masă pentru măsuri sanitare. Campaniile de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei a asigurat și a grăbit desăvârșirea rapidă și cu succes a activității noastre în cadrul realizării transformărilor sociale și ale refacerii economice.

Tovarăși! Trei ani nu sunt o perioadă foarte mare. Totuși, succesele țării noastre în toate domeniile au și stărnit panică și neliniște în rândurile dușmanilor noștri și în același timp îi bucură și îi înșulește pe prietenii noștri. Am putut obține aceste mari succese datorită faptului că sistemul social și de stat democratic-popular este mult superior sistemului capitalist și dă posibilitate maselor largi să se dezvolte în muncă inițiativă și puterea de creație; datorită faptului că diferitele naționalități, clase democratice, partide democratice, organizații populare și toate elementele patriotice democratice din țara noastră, precum și chinezii care trăiesc dincolo de hotare, s'au unit într-un mare front unic democratic popular, sub conducerea Partidului Comunist Chinez; datorită faptului că strălucita previziune și conducere de către marele nostru conducător, președintele Mao Tze-dun, călăuzesc poporul chinez, care înainteză cu pași fermi spre victorie, înlăturând toate obstacolele cu caracter intern și internațional, îndreptând lipsurile, biruind greutățile și dobândind victorii.

Succesele noastre nu pot fi despărtite de ajutorul sincer, dezinteresat și frățesc, din partea marilor noastre aliate — Uniunea Sovietică. În telegrama de salut din 11 Februarie 1952, adresată președintelui Consiliului de miniștri al U.R.S.S., I. V. Stalin, cu prilejul celei de a 2-a aniversări a tratatului chino-sovietic de prietenie, alianță și asistență mutuală, președintele Mao Tze-dun spunea: „Nu vă mulțumim pentru că, timp de doi ani, Guvernul sovietic și poporul sovietic au acordat Guvernului nostru și poporului chinez un sprijin măreț și dezinteresat, în spiritul tratatului de prietenie, alianță și asistență mutuală dintre U.R.S.S. și R. P. Chineze și al acordurilor legate de acest tratat, fapt care a contribuit multilateral la refacerea și dezvoltarea economiei naționale și la întărirea statului Chinei noi”.

Tomcat acest ajutor a fost subliniat de tovarășul Stalin în lucrarea sa „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”, când a scris:

„Important este nu numai faptul că ajutorul acesta este cât se poate de lăftin și este de prim rang din punct de vedere tehnic. Important este înalte de toate faptul că la baza acestei colaborări stă dorința sinceră de a se ajuta reciproc și de a obține un avânt economic general”.

Comunicatul chino-sovietic cu privire la transferarea către țara noastră a căii ferate noastre, publicat în Septembrie anul trecut, precum și noile privitoare la prelungirea termenului de retragere a trupelor sovietice din Port Arthur și transferarea ulterioară fără plată a căii ferate chineze Ciau Ciu la sfârșitul anului trecut, așa cum era prevăzut, constituie cea mai strălucită expresie a acestei dorințe sincere. Colaborarea prietenească, de nezdruccinată dintre cele două mari puteri — China și Uniunea Sovietică — continuă să se dezvolte și să se întărească. Ea a fost, este și va fi pentru poporul chinez, traga luptă de rezistență împotriva agresiunii imperialiste, o cheie și a menținerii păcii și securității în Extremul Orient și în întreaga lume.

Desăvârșind munca noastră de reorganizare și refacere, noi am primit deosebit de mare ajutor prietenesc al țărilor de democrație populară. În țara noastră și țărilor de democrație populară se dezvoltă relații sincere și prietenești. Am încheiat o serie de acorduri economice și acorduri privitoare la schimburile culturale cu aceste țări, printre care acordul chino-mongol de colaborare economică și culturală, semnat la 4 Octombrie 1952. Acest lucru a contribuit la dezvoltarea și întărirea continuă a relațiilor prietenești și colaborării dintre țara noastră și celelalte țări de democrație populară.

Relațiile comerciale dintre țara noastră și Uniunea Sovietică și țărilor de democrație populară, îndeosebi relațiile noastre comerciale cu Uniunea Sovietică, se lărgec și zi de zi, ci ceas de ceas. Volumul global al comerțului nostru cu aceste țări a crescut del 26% din totalul comerțului nostru exterior în anul 1950, la 72% în anul 1952 și va continua să crească. Țara noastră este una din cele mai mari participante la noua piață mondială democratică. Întrucât relațiile dintre țările noastre constau în respectarea sinceră a intereselor reciproce și în dorința fierbinte de a se ajuta reciproc pentru a păși victorios înainte, întrucât la baza colaborării economice dintre țările noastre stă „dorința sinceră de a se ajuta reciproc și de a obține un avânt economic general”, este neîndoielnic

că această nouă piață mondială democratică va continua să se dezvolte, să se întărească și să crească, întărind nemăsurat lagărul păcii și democrației în frunte cu Uniunea Sovietică.

Noi nu practicăm discriminarea față de nicio țară capitalistă care dorește să dezvolte relațiile comerciale cu noi pe bază de egalitate și avantaje reciproce. Noi suntem de părere că țări cu diferite sisteme pot coexista pașnic. Noi urmăm o politică de împăcirea și de lămurire a altitudinilor hotărâte împotriva politicii războiului și agresiunii. Suntem gata să relăm și să stabilim relații comerciale, să dezvoltăm economia de pace împreună cu toate țările care vor să mențină relații pașnice cu noi.

Acordul comercial încheiat între China și Ceylon și acordul comercial tripartit dintre China, Uniunea Sovietică și Finlanda ilustrează în mod viu acest lucru. Pe de altă parte, politica „blocajului” și „embargoului” față de China, dusă de anumite țări din lagărul imperialiștilor americani, este menită să ne înțimideze; de fapt însă, de pe urma blocajului și embargoului noi suferim noi, ci tocmai acele țări care, supunându-se dictatului imperialiștilor americani, aplică blocajul și embargoul față de țara noastră. Trebuie să amintim că guvernul S.U.A. duce politica sa de „blocaj” și „embargo” pentru a se amesteca în afacerile interne, în diplomația, în comerțul și politica economică a altor țări și pentru a submina relațiile reciproce normale pe piața mondială, încercând să monopolizeze astfel anumite părți de materii prime și pietele și să extindă bazele marii afaceri americane, pentru a controla resursele economice și viața politică a acestor țări.

Suntem incredințați că toate forțele care adevărat iubitoare de pace și democratice din aceste țări, forțe care cer independență și suveranitate, se vor ridica în cele din urmă împotriva acestui plan dușmănos al imperialiștilor americani.

Politica noastră de pace este determinată de sistemul nostru de democrație populară. Aceasta politică corespunde întru totul intereselor poporului nostru și ale popoarelor tuturor celorlalte țări. Totuși, în deursul celor trei ani care au trecut dela victoria revoluției populare chineze, imperialiștii americani, care conduc lagărul imperialistului și care sunt cuprinsi de dorința fanatică de a domina lumea — refuzându-se recunoaștea rușinosa din înfrângerea în China — n'au încetat niciodată amestecul lor, nu au încetat agresiunea împotriva țării noastre. La început, Statele Unite au ordonat rămășițelor bandiților clancaiști să bombardeze și să blocheze litoralul nostru sud-estic; ei au suferit însă foarte curând o înfrângere. Atunci imperialiștii americani, în încercarea lor zadarnică de a recăștiga pozițiile pierdute din Asia și de a înrobi încăodată popoarele coreean și chinez, au deslășuit războiul lor agresiv împotriva vecinei noastre cea din apropiere — Coreea, invadând totodată teritoriul nostru Taiwan, pe care l-au ocupat și au înaintat spre frontierele de Nord-Est ale țării noastre. Dar, datorită luptei eroice și dărate atât a poporului coreean, cât și a poporului chinez, complotul criminal al imperialiștilor americani și al compliceilor lor a suferit din nou un eșec rușinos. Din momentul în care voluntarii chinezi au început să lupte cot la cot cu Armata Populară Coreeană și până la sfârșitul anului 1952, asanumitele „forțe armate O.N.U.” au pierdut în total 740.000 de soldați și ofițeri. Dintr-o astfel de înfrângere au pierdut peste 320.000 de oameni, adică aproximativ tot atâția soldați ca toți americii cași au fost uciniți, răniți sau luați prizonieri în timpul primului război mondial. Acum, principala caracteristică a războiului coreean este faptul că trupele populare coreene și chineze se întrec tot mai mult în cursul luptelor, iar prietenia de arme dintre popoarele chineze și coreean se întărește pe zi ce trece, în timp ce în tabăra dușmanului cresc tot mai mult, pe zi ce trece, pierderile în oameni și material de război, morauul trupelor scade, contradicțiile interne se agravează.

Întrucât vor să creeze și să mențină încordarea internațională pentru ca bossii Wall-Street-ului să poată storcea profituri din război și să tragă orice concluzie din această înfrângere. Deși în cadrul tratatelor de armistitii dela Panmunjon partea coreeano-chineză a prezentat în repetate rânduri propuneri juste și rezonabile în vederea reglementării pașnice a problemei coreene și deși s'a ajuns la înțelegere în ce privește 63 de articole ale proiectului de acord de armistitii în Coreea, deși la cea de a 7-a sesiune a Adunării Generale O.N.U. delegatul sovietic a propus încetarea imediată a focului și transferarea problemei repatrierii tuturor prizonierilor de război „Comitetului pentru reglementarea pașnică a problemei coreene” și deși această propunere a fost respinsă de partea coreeano-chineză, agresiunea imperialistă americană persistă în a nu dori înțelegerea păcii. Ei au silit cea de a 7-a sesiune a Adunării Generale O.N.U. să adopte în mod ilegal, fără participarea delegațiilor coreene și chineze, rezoluția indiană care se baza pe asanumitul principiu american al „reparării voluntare” sau „reparării forțate”, pentru a continua și a extinde războiul din Coreea și pentru a menține încordarea internațională.

Încurajat de această rezoluție ilegală a O.N.U., guvernul Statelor Unite a început în cursul ultimelor două luni să desfășoare o deosebit de intensă activitate în pregătirile pentru extinderea aventurilor sale militare din Asia. Agresorii americani continuă să asanineze prizonierii de război în Coreea, să ducă războiul bacteriologic și să bombardeze la întâmplare populația civilă și clădirile civile în regiunile din spatele frontului coreean, și să încalce înaltearea acordul care garantează autovehiculului delegației la tratativele de armistitii securitatea împotriva atacurilor aeriene, — pentru a rupe definitiv aceste tratative. Totodată, pentru a înlesni mărșile lor militare care au drept scop extinderea agresiunii, ei folosesc tot mai des forțele lor aeriene care operează în Coreea pentru violarea spațiului aerian al Chinei, pentru a bombarda, mitralia și ucide cetățeni chinezi. Mai mult decât atât, ei au trimis în țara noastră avioane având pe bord agenți speciali, pentru a întreprinde recunoașteri strategice criminale și au parșutat agenți secreți ca să organizeze sabotaje înlăuntrul Chinei; ei conduc deasemenea rămășițele bandelor lui

Ciau Cal-și le ajută să ducă acțiuni dușmănoase împotriva țării noastre. Întregul popor chinez trebuie să fie extrem de vigilent în această privință. Continuând să intensifice rezistența împotriva agresiunii americane și acordarea de ajutor Coreei, poporul trebuie să întărească și apărarea noastră națională și să fie gata oricând și în orice loc să dea lovituri zdrobitoare dușmanului care ar cuteza să ne atace.

Actuala politică de război și agresiune dusă de imperialismul american constituie o amenințare generală pentru viața pașnică a tuturor popoarelor lumii. Imperialiștii americani au ocupat și construesc un mare număr de baze militare în multe țări din Europa, Africa, Asia și America. Ei se amestecă cu brutalitate în treburile interne ale acestor țări, înrobind popoarele lor și sîlindu-le să furnizeze oameni și materiale pentru războiul nedrept de agresiune din Coreea. Guvernul american își intensifică controlul asupra coloniștilor englezi și francezi, deja slăbiți, și își zărește în războiele pe care le duc în Malaya și Vietnam unde omorau oameni în masesă sub pretextul „ajutorului” guvernului american urmărește să controleze și să capereze toate coloniile engleze și franceze din Asia și Africa. Imperialiștii americani încearcă să-și atîngă scopul sîlindu-le de a extinde agresiunea cu ajutorul uneltirilor menite să silească „asiaticii să lupte împotriva asiaticilor”. Ei încearcă pe toate căile să strângă un mănunchi de reacționari din Asia și, în primul rând, să înlămeze forțele militariste ale Japoniei și să creeze un bloc agresiv al Pacificului, o primejdie gravă pentru securitatea țărilor Asiei. Imperialiștii americani folosesc în mod barbar popoarele Asiei pentru a experimenta „asupra lor, „noile arme” pe care le au. Primele lor două bombe atomice au fost aruncate în Asia; primele lor bombe bacteriologice au fost aruncate în Asia. Prizonierii de război coreeani și chinezi sunt trimiși mereu în locuri tîlănuite unde sunt folosiți ca victime ale unor asemenea „experiențe”. Este absolut evident că imperialismul american a devenit cea mai mare primejdie pentru pacea Asiei și al întregului Extrem Orient. Numai stăvilind și lichidând această primejdie, vor obține popoarele Asiei pacea și securitatea. Aceasta este o sarcină comună a popoarelor tuturor țărilor asiatice.

După cum a arătat Stalin, președintele Consiliului de miniștri al U.R.S.S. în general sa lucrare „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”, în prezent tendințele lagărului imperialist al agresiunii, condus de Statele Unite, urmăresc „asigurarea profitului capitalist maximal prin exploatarea, ruina și pauperizarea majorității populației țărilor respective, prin aservirea și feiurirea sistematică a popoarelor din alte țări, mai ales ale țărilor înapoiate, în sfârșit, prin războale și prin militarizarea economică națională utilizată pentru asigurarea profiturilor celor mai înalți”. Este limpede că activitatea criminală a imperialiștilor americani face să crească din zi în zi pentru popoarele lumii primejdia războiului.

Pe de altă parte însă lagărul păcii și democrației, în frunte cu Uniunea Sovietică, a devenit și mai puternic. Uniunea Sovietică a depășit sarcinile primilor doi ani al planului său cincinal. Poporul sovietic înainteză ferm pe calea spre comunism, în direcția indicată de Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Cu ajutorul generos al oamenilor sovietici, țăările de democrație populară din Europa răsăriteană îndeplinesc cu succes sarcinile construcției socialiste și au și obținut succese strălucite. Mișcarea popoarelor pentru pace și împotriva războiului a luat o amploare mondială și continuă să se dezvolte și să crească cu o repetiție uriașă, antrenând în rândurile sale, în fiecare zi, în fiecare ceas, sute de mii de noi oameni. Congresul partizanilor păcii din țăările Asiei și zona Pacificului care a avut loc în Octombrie anul trecut și Congresul Popoarelor pentru Apărarea Păcii, care a avut loc la Viena în Decembrie anul trecut, au constituit o demonstrație puternică a acestei forțe mereu crescânde a popoarelor, care luptă pentru pace.

Mișcarea de eliberare națională care urmărește sfărâmarea lanțurilor coloniale și semi-coloniale s'a extins din Africa și Asia până în America Latină. Lupta de masă a popoarelor japoneze și german împotriva ocupației și înrobirii americane, împotriva înarmării militaristilor germani și japonezi, crește și ea pe zi ce trece. Totodată contradicțiile dinlăuntrul diferitelor țări capitaliste și dintre ele, precum și dintre țările capitaliste și coloniile și semi-coloniile lor devin tot mai ascuțite pe zi ce trece. Pretutîndeni — din Japonia, trecând prin Asia de Sud-Est, Africa și Europa până în America — se poate vedea creșterea stării de spirit potrivnice

politicii imperialiste americane de înrobire.

Astfel, les la iveală slăbiciunile care caracterizează lagărul agresivului imperialist, condus de Statele Unite — slăbiciuni inerente relațiilor dintre stăpîn și subaltern, datorită faptului că acest lagăr este format din țări care se află într-o situație de ilegalitate. Acest lucru a generat contradicțiile insolubile care vor duce în mod inevitabil la disensiuni și război. Tocmai acesta este lucrul pe care ni l-a spus președintele Stalin când a caracterizat situația din lumea capitalistă în folul următor:

„În aparență totul pare a fi „în regulă”... Ar fi însă greșit să se creadă că această „situație favorabilă” poate să se mențină „în vecii vecilor”, că aceste țări vor răbda la înfinit dominația și Jugul Statelor Unite ale Americii, că ele nu vor încevea să se smulgă din roaba americană și să pornească pe drumul unei dezvoltări de sine stătătoare. („Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S.”).

Tocmai acesta este lucrul pe care ni l-a spus președintele Mao Tze-dun când a declarat:

Baza dușmanului este slabă; lagărul său se destramă; el s'a înlăturat de popor și s'a află în fața unei crize economice inevitabile, deaceia el poate fi zdrobit. („Forțe revoluționare ale lumii — uniți-vă împotriva agresiunii imperialiste”).

Creșterea și întărirea lagărului păcii și democrației, dezvoltarea mișcării populare pentru pace în întreaga lume și agravarea contradicțiilor dinlăuntrul lagărului imperialist — toate acestea dovedesc că actuala situație internațională se dezvoltă în direcția prevăzută de președintele Mao Tze-dun în raportul său despre „Lupta pentru o radicală imbinătură în situațiile economice și financiare a statului” prezentat în luna 1950. Situația ne este tot mai favorabilă.

Acesta este tabloul actualiei situații interne a Chinei și al situației internaționale.

În aceste condiții, astăzi cele mai urgente și mai importante sarcini ale poporului chinez sunt următoarele:

1. — Lupta poporului chinez de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei trebuie intensificată și mai mult, trebuie întărită și mai mult forțele apărării naționale a Chinei, care trebuie să devină și mai puternice. Trebuie să mobilizăm poporul învegi țării pentru sprijinirea măreței lupte de rezistență împotriva agresiunii americane și pentru ajutorarea Coreei prin mărirea producției, prin respectarea regimului de economii, prin muncă cu energie sportivă. Camerii din întreaga lume vad limpede că China a desăvârșit cu succes refacerea sa economică și a intrat în perioada unei vaste construcții planificate și că poporul chinez înlătorește cu entuziasm construcția pașnică și dorește menținerea unei păci mondiale. De pe acum poporul chinez trebuie să fie necontenit vigilent și să demareze planurile războinice ale agresorilor. El trebuie să fie gata să ducă în orice moment o luptă hotărâte împotriva forțelor imperialiste care îi sunt dușmănoase și care stănjonesc construcția Chinei. Poporul chinez tuștește pacea și nu se teme de război. Dacă nou guvern al Statelor Unite are cât de cât intenția de a pune capăt războiului din Coreea pe cale pașnică, el trebuie să reia necondiționat tratativele dela Panmunjon. Partea coreeană și chineză este gata să pună imediat capăt operațiunilor militare în conformitate cu proiectul de acord de armistitii în Coreea asupra cărui a s'a ajuns la înțelegerea și să demareze imediat repatrierea tuturor prizonierilor de război spre a fi reglementată ulterior de „Comisia pentru reglementarea pașnică a problemei coreene”.

Astfel va putea fi satisfăcută repede speranța fierbinte a popoarelor tuturor țărilor care luă parte la război precum și a popoarelor din restul lumii, că actualile operațiuni militare vor înceta imediat. Aceasta va deschide deasemenea calea spre reglementarea pașnică a problemei coreene și a celorlalte probleme din Extremul Orient legate de ea.

Dar dacă nou guvern al Statelor Unite va urma politica guvernului Truman și nu va voi să reia tratativele dela Panmunjon, ci va continua să extindă războiul din Coreea, popoarele coreean și chinez vor continua lupta și ele sunt pe deplin pregătite pentru aceasta. Popoarele coreean și chinez sunt perfect consistente de faptul că, dacă al deaceia cu provocări imperialiste, dușmanul poate fi silit să dea înapoi iar pacea, pe care o doreșt ată de fierbinte popoarele, poate fi obținută numai printr-o luptă hotărâte, numai întămpinând cu lovituri multicolore fiecare plan de război imperialist și făcând ca fiecare acțiune agresivă să sufere un eșec total.

(Continuare în numărul iltor)

## Sesiunea Comitetului national al Consiliului consultativ politic popular al Chinei

PEKIN 7 (Agerpres). — China Nouă transmite:

La cea de a 4-a sesiune a Comitetului national al Consiliului consultativ politic popular, Cen Su-tun, vicepreședinte al Comitetului national, a prezentat un raport cu privire la activitatea Biroului Comitetului national.

Întrînd despre activitatea desfășurată pe o perioadă de un an, Cen Su-tun a prezentat propuneri referitoare la convocarea celei de a 2-a sesiuni plene a Consiliului consultativ politic popular.

Cen Su-tun a arătat că Consiliul consultativ politic popular este prin însăși natura sa o organizație a Frontului unit democratic popular și nu un organ al puterii de stat. Deaceia, existența lui nu va fi influențată de crearea Adunării reprezentanților populari pe întreaga țară. Aceasta prin vot universal. Cen Su-tun a spus în continuare: „Frontul unit democratic popular, condus de clasa muncitoare și creat pe baza alianței dintre muncitorii și țărani, cuprinde mica burghezie dela oraș și burghezia național diferitelor minorități naționale, cetățenii chinezi din strălănătate și alte elemente patriotice. Acest Front unit nu numai că trebuie să fie menținut, dar el trebuie întărit în urma adoptării sistemului de reprezentare reprezentanților populari, aleși pe baza votului un-

versal. Forma organizatorică a Frontului unit democratic popular trebuie deasemenea păstrată și întărită și mai mult, pentru a ușura îndeplinirea funcțiilor sale”.